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A legszentebb bizonyosságot 
erősítette meg a soproni népsza­
vazás eredménye és mégis öröm 
rózsákat fakaszt egy csonka or­
szág bánatba rokkant lakóinak 
szivében. Mi tudtuk, hogy Sop­
ron és környéke magyar volt és 
magyar marad, akármilyen nyel 
ven beszélnek is lakói, akár pol­
gárok, akár munkások, mi tud­
tuk előre az eredményt! fis még 
is örömmel és büszkeséggel te­
lik meg a szivünk, mert a nép­
szavazás eredménye nem ne­
künk szól, hanem a világnak! A 
győztes hatalmaknak, akik tér­
képről és térképen vagdaltak szét 
egy ezeréves országot, meg sem 
kérdezve lakóit, hogy hova akar

mik tartozni, A győztes hatal­
mak jobb belátására appcllál a 
soproni népszavazás eredménye. 
Meg kell Iá tulok ebből az ered­
ményből, hogy térképen nem le­
het nemzeteket felosztani, meg 
kell tudniok. hogy mikor egy 
ezeréves nemzet fiai hallathat­
ják a szavukat, akkor — tartoz­
zanak bármily nemzetiséghez, 
vagy társadalmi osztályhoz — 
szóra nyíló ajkuk csak azt har­
soghatja a világ fülébe: Magya­
rok vagyunk, magyarok mara­
dunk!

A soproni népszavazás ered­
ményéről alábbi tudósításunk 
számol be:

jón a népszavazás olyan körül­
mények között tartatik-e meg.

I fi j

amelyek biztosítják a vend fenn­
tartását és a szavazását.

Hogy h $ dia meg Schober 
az eccdmétiyj ?

A szavazatok aránya: loíWí: 8277
Sopron, dec. 17. Ma reggel 

8 órakor kezdték meg a szava­
zatok összeszámlálát a Rákóczi 
úti helyiségben. A nyolc urnát 
külön asztalokra helyezték és a 
bizottságok jelenlétében meg­
kezdték a borítékok felbontását. 
A szavazatok összeszámlálása 
eredményeként összesen 23570 
szavazatot adtak le. Mindössze 
4001-en tartózkodtak a szava­
zástól.

Sopron, dec. 17. Az entent 
bizottság ma délután 4 órakor 
fejezte be a soproni és sepr ön­
vádé ki népszavazás szavazatai­
nak összészárrilálást. amelynek 
végeredménye a következő:

Magyaroszás mellett lesza­
vazott 15343. Auztria mel­

lett 8227.
A magyar többség ennélfogva

65.16 százaiéit.
A százalékos arány magában 

a városban, beleértve a közigaz 
gatásilag ide tartozó Brennberg 
bányatelepet még ennél is ked­
vezőbb: 73 százalék. A népsza­
vazás eredménye a városban 
óriási örömöt keltett. Az entent 
városparancsnokság rendeleté 
folytán ma délután 4 órától 
kezdve mindenféle csoportosu- 
sulás, gyülekezés és felvonulás 
tilos volt, de azért az utcákon 
mégis nagy tömeg hullámzott, 
amely lelkes hangulatban adta 
szájról-szájra az örvendetes 
eseményt. Fél hat órakor tneg- 
kondultak a város valamennyi 
templomában a harangok és egy 
teljes órán át zugiak. A magya­
rok mellett megnyilatkozott

népszavazási területek a. velen- | 
cci egyezmény értelmében 8 | 
nap múlva, tehát előreláthatólag j
karácsony második napján ad- ; 
ják át a magyar hatóságoknak.

Sopron, dec. 17. A soproni 1 
szövetségközi tábornoki város­
parancsnokság a zárórát szom­
baton és vasárnap esti 10 őrá- : 
ban állapította meg, egyben 
szombaton délután 4 órától 
kezdve hétfő reggel 6 óráig ál­
talános szesztilalmat rendelt el. 
Ugyanezen idő alatt tilos min­
denféle tüntetés, csoportosulás 
és felvonulás.

Az osztrák tiltakozás
B éc s, dec. 17. A Neues Wie­

ner Tagblatt entent körökből 
eredő értesülés alapján azt Írja. 
hogv a nagykövetek értekezlete 
korácsony előtt valószínűleg 
nem ül össze és igy csak c hó­
nap végén foglalkozhat az osz­
trák kormánynak a soproni nép­
szavazásra vonatkozó iegvzé- 
Icével.

Anglia nem kifogásolta 
a népszavazást

I. o)n d o II, dec. 17. Harms- 
v orth külügyi államtitkár az al­
sóházban egy kérdésre vála­
szolva kijelentette, hogy semmi 
sem erősíti meg azt a feltevést, 
mintha a soproni és sopronvi- 
déki népszavazás időpontját az­
zal a célzattal állapították volna 
meg, hogy az eredmény kedve­
ző Hegyen a magvarokra nézve. 
Az angol felfogás szerint csak 
az a kérdés lön figyelembe, val-

Sopron, dec. 17. Délután 5 
órakor végződött csak a soproni 
szavazatok összeszámlálása, de 
már délután 3 órakor kiszivár­
gott a soproni eredmény, mely 
73 százalékos győzelmet jelen­
tett a magyarságnak. Csalt 5 
órakor került sor a falubeli sza­
vazatok összeszámlálására. A 
végleges számlálást 6 órakor 
zártáik le és hitelesítették a nóp- 
szavazdsi jegyzőkönyvet. Ekkor 
az örömhírre megkonduItalt és 
egy óra hosszat zúgtak a haran­
gok az összes templomokban. A 
lakosság örömmámorban tódult 
az utcára és pillanatok alatt szét 
kapkodta az első hivatalos ered­
ményt közlő soproni lapok rend­
kívüli kiadásait. Az ünnepélyes 
Kihirdetés azonban máról elma­
radt és az entente-hizottság hol­
nap reggel fogja csak közhírré

tenni a maga nevében az ered­
ményi: francia, magyar és német 
nyelvit plakátokon.

A népszavazás lezárásával 
kapcsolatban érdekes epizódról 
beszélteit ma este a soproni ká­
véházakban. Negyed 7 órakor 
este megcsendült a telefon Ival- 
áinak,, a népszavazási bizottság 
elnökének szobájában. Schober 
osztrák kancellár telefonált és 
érdeklődött a népszavazás ered­
ménye iránt. Ivaldi nem telefo­
nált semmit, hanem kinyitotta 
az ablakot, melyen át beliallat- 
szofrt a szobába és innen a :ele­
fon fülkébe a soproni harangok 
zúgása és ezt mondta a telefo­
non át Schobemek: Hallja, ez 
az eredmény'. Az osztrák kan­
cellár erre letette a kagylót és 
többé nem volt kiváncsi a nép- 

I szavazás eredményére.

Négy debreceni szavazni
Most, hogy a soproni népszavazás 

azzal a biztos eredménnyel — ame­
lyet olyan jó! tudtunk előre és mégis 
feszült figyelemmel vártunk — lezaj­
lott, érdekesnek tartjuk közölni, hogy

a soproni népszavazáson négy 
debreceni ember is résztvett

mint szavazásra jogosult és leadta 
szavazatát. Négy debreceni ember j 
akarata képviselte mintegy városunk 
akaratát: Sopronnal nem lehel elsza­
kadni Magyarországtól! E négy deb­
receni ember a következő: Matusi- 
desz Ilona városi tisztviselőnő, a
számvevőség vigalmiadó osztályának ;. Sopro„ e!(Wi Csorna állomáson c 
vezetője, Hodiszy István százados, . jgtenhozott" feliratú tábla fogadja 
Balogh Béla királyi erdőmenték es ; a tnnmni állomáson eev tBalogh
Bacsó József államrendőrségi tel 
ügyelő.

Már napokkal a népszavazás előtt 
érdeklődtek minden hatóságnál, ame­
lyet csak illetékesnek gondoltak, hogy 
miként érvényesíthetik szavazási jo­
gukat. Több hiábavaló kísérlet után 
végre dr Balogh Sándor polgármes­
teri titkárhoz fordultak, aki azt gon­
dolta, hogy legcélszerűbb lesz ez ügv- 
ben a nemzeti kisebbségek miniszté­
riumhoz fordulni. Thirring Gusztáv 
címzetes államtitkár jelentkezett a te­
lefonnál, ami a legérdekesebb: épen 
pár perccel azelőtt, hogy ő is a nyti- 
gatmagyarországi szavazásra utazott 
volna, mint szintén szavazásra jogo­
sult. Thirring azután pontos felvilágo­
sítást adott a szavazás technikai fel­
tételei tekintetében.

Megemlítésre érdemes, hogy ma­
gyar részről a soproni népszavazást, 
ellentétben az osztrákokkal, a legna-

gyobb csendben készítették ebi, de 
annál alaposabban, amit jellemez az 
is, hogy Thirringnél mind a négy ér­
dekelt debreceni szavazó neve _ lajst­
romba volt véve és elő volt készítve 
számukra a szavazó-lap és a vasúti 
tégy.

A négy debreceni szavazó közül a 
szavazás megtörténte után Balogh 
Béla királyi erdőmérnök már vissza 
is érkezett Debrecenbe és ma a Deb­
receni Független Ulság munkatársá­
nak a kővetkezőket mondta el:

- Kedden délután zsúfolásig meg­
telt vonalon utaztunk Sopronba. A

egy 
az

utast. A soproni állomáson egy en- 
tente-tiszt magyar államrendőrségi 
tisztviselőkkel együtt minden érkező 
utast megvizsgált,, hogy vau-e sza­
bályos szavazó-lapja és határátlépési 
igazolványa. Akiknek az okmányai 
nem voltak rendben, azokat a város­
ba nem engedték be. Az ál'omásou a 
Sopronba költözött Selmecbányái bá­
nyászati akadémia hallgatói tartottak 
fenn példás rendet. Ugyancsak az ö 
jellegzetes egyenruháik voltak látha- 
:ók a város utcáin, mert a lelkes aka­
démikusok példátlan buzgalommal fá­
radoztak a sikeren. Ök végezték a 
csendes, de annál eredményesebb agi- 
tációt. melvnek célja tulajdonképpen 
nem is az volt. hogy Magyarország 
mellett szavazzanak, mert ebben nem 
is igen volt kétség, hanem inkább az, 
hogy mindenki megjelenjék a szava­
zóbizottság előtt. Az akadémikusok a 
népszavazás impozáns eredményeinél 
hervadhatatlan érdemeket szereztek.

.* 1
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A vonaton érkezők elszállásolása n- 
az. aksdcmisták "onrlia volt. Engem 
sok más társammal együtt a Bányá­
szati főiskola helyiségeiben szállásol- 
'ak el, de nagyon sok utas kapott 
szállást a vendégszerető polgárok há­
zaiban.

Megérkezésünkkor a városban te!- 
ies csend uralkodott, mert a tábornoki 
bizottság mindenféle propaganda fel­
vonulást megtiltom még a zászlók ki­
tűzését is. A készülő nagy eseményt 
csak az/ernberek arcai tükrözték visz- 
sza; bizalom, reménység sugárzik a 
boldog izgalmat eláruló szemekből; itt 
mindenki fontosnak érzi a napot, a 
melyen magukat megmenthetik bol­
dogtalan hazájuk számára; mindenki 
fontosnak érzi magát, mert az ő sza­
vazata is hozzájárul a veszélyben for­
gó terület megmentéséhez.

Szerdán reggel óriási tömegekben 
ünneplő ruhában vonultak az emberek 
a különböző vallásfelekezetek tem­
plomaiba istentiszteletre. Az utcákon 
rengeteg ember tolong. Nyolc órakor 
kezdődött a szavazás nyolc bizottság 
előtt. Minden egyes bizottság helyi­
sége előtt százával dltak a szavazók, 
és mint ahogy megszokták a háború 
alatt, szabályosan sort álltak és nyu­
godtan várták, hogy rájuk kerüljön a 
sor. Az utcákon olasz katonák járőrei 
cirkáltak. Óriási forgalom van az. ut­
cákon, autók és kocsik hordják a sza­
vazó bizottságokhoz u betegeket, akik 
sokszor megható jelenetek közepette 
adták le szavazatukat Magvaror- 
szágra.

Én a Deák-téri tanítóképző-intézet­
ben levő bizottságnál szavaztam. Dél­
előtt 11 órakor kezdtem cl sorfalat 
állni és délután 3 órakor jutottam be 
a bizottság elé. Az előszobában egy 
trancia katona ellenőrizte, hogy meg- 
van-e a szavazó-lapom. A szavazólap­
pal azután tiz társammal sorba állí­
tott és egyenként bocsátott a szavazó- 
bizottság elé.

A szavazóbizottság termének köze­
pén állott az urna és egy asztalnál 
két trancia, egy angol és egy olasz 
tiszt és egy civilruhás ur, Sopron vá­
ros delegátusa foglalt helyet. Szava­
zólapom egy fehér cédula volt. rajta 
magyar és némer nyelven a követ­
kező szöveg;

7421. számú 
SZAVAZÓ-LAP 

Balogh Béla részére.
A tábornoki bizottság ugyanis mind 

a 27,000 szavazó részére kiállított egy- 
cgy ilyen szavazó-lapot, azokat sor­
számmal látta el és a szavazók nevét 
lajstromba foglalta.

Attól a pillanattól kezdve, hogy a 
irancia katona a szavazó-lapot ellen­
őrizte és a lajstrommal összeegyez­
tette,

nem szóltak hozzám egy szói sein.
A szavazóterem asztalán három pa- 
pircsomó volt, egy csomó kék. egy 
csomó sárga cédula és egy csomó bo­
ríték. Egy francia tiszt szónélkiil rá­
mutatott a papir-csomöra és egy kéz­
mozdulattal jelezte, hogv vegyek egy- 
egy darabot.

Itt meg kell jegyeznem, hogy épen 
azért, mert a szavazóbizottság sem­
miféle • felvilágosítással nem szolgált, 
a szavazó helyiség melletti épületben 
egy-egy magyar propaganda-bizottság 
helyezkedett el, melynek tagjai min­
den szavazót tájékoztattak a szava­
zási eljárásról és figyelmeztették, 
hogy az Ausztria melletti szavazást 
jelző sárga cédulát ne tépjék össze, 
mint azt sok szavazó megtette, ha­
nem csak repesszék ketté. A szavazó­
bizottság sok szavazatot érvénytele- 
nitett csak azért, mert a sárga cédu­
lákat. darabokra tépték a szavazók.

Amikor a cédulákat és a borítékot 
átvettem, egy trancia tiszt bevezetett 
a szomszéd szobába és magamra ha­
gyott. A szoba spanyol falakkal fül­
kékre volt osztva. Bementem az egyik 
fülkébe, leültem egy székre, a sárga 
cédulát ketté repesztettem, a kéket u 
borítékba tettem, leragasztottam és 
visszatértem a szavazóbizottság ter­
mébe. A francia tiszt szónélkiil mu­
tatott a szuvazóterem közepén álló 
urnára és bedobtam a borítékot az 
urna nyilasán. Aztán egy másik ajtón 
át, mint ahol bejöttem, távoztam a 
szavazóbizottság helyiségéből.

Ettől kezdve a többi., már leszava­
zott társammal együtt nem volt más 
dolgom, minthogy izgalmasan lestem

a szavazás fázisait. A magyar prepa* 
ganda-bizottság minden félórában ér­
tesítést közöli arról, hogy milyen szá­
mú szavazó-lapok tulajdonosai sza­
vaztak le. HusZ'Juisz soproni polgár 
volt egy-egy propaganda-irodában, 
ezek mindig megállapították pusztán 
a szavazó neve után, hoc; Magyar 
országra.szavazott-e vagy Ausztriára. 
Itt azután az irodában leivé névsorban 
megjelölték kékkel a Magyarországra 
és pirossal az Ausztriára cső szava­
zatokat. Meg kell jegyeznem, hogy 
délután 5 óráig a soproni, polgárok el­
lenőrzése- szerint az én bizottságom­

nál mindössze ketten adták le Ausztria 
mellett szavazatukat. Tréfásan meg is 
jegyezte egy soproni ur a délutáni 
órákban, mikor még mindig sok száz

megegyezni. Erre rendeltem el 
a választókat. Ennek a nem­
zetgyűlésnek feladata az lenne.

« WityiAMLA-iWWWVtrs ■

helyiségéhez, hogy aki Ausztria mel­
leit szavaz, annak most már felesle­
ges is .itt hiába órák hosszai várni.

Nekem este hatkor el kellett utaz­
nom. Amikor épen indulni akart a vo­
nat sietve érkeztek az állomásra a 
bánj ásza ti akadémia hallgatói és kö­
zöl uk az örömhírt, hogy a leadott 
mintegy 17,000 szavazatból 14,000 a 
mienk.

•*’*■'* W ..YwtVVüPVíV ,'aij v.
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Aiidrássyék mentelmi Joga 
nem sértetett meg

A Hiat felfUgpee&tette mentelmi jogukat é® 
megadta a felmentvén*! a kormánynak

Budapest, dec. 17. Botilik Jó­
zsef alelnök tiz óra után nyitotta 
meg a nemzetgyűlés inai ülésé*.

Huszár Elemér indítványára 
kimondta a Máz, hogy Romá­
néin ezredes el hunyta alkalmá­
ból az olasz parlamenthez rész­
véttáviratot intéz.

Kiss Menyhért bejelenti, hogy 
amig az ellene felhozott vádak 
cáfolatául a hiteles okmányokat 
beszerzi, távol murád az ülések­
ről. Bocsánatot kér a Háztól leg­
utóbbi beszédének inparlamentá­
ris kifejezéseiért.

A mentol mi vitában
Friedrich István szólalt fel el­

sőnek. Az Albrecht-kombináció 
tisztázására elmondja, hogy az 
ő kormánya idején Albrecht fő­
herceg le akart telepedni Ma­
gyaróváron. de ő azt üzente 
neki, hogy maradjon egyelőre 
külföldön. Albrecht akkor Svájc­
ban felkereste Vázsonyit, And- 
rássyt. Windischgraetzet és Hu- 
nyadyt és nekik egy vérszerző­
dés tervezetet mutatott, amely­
ben nagy ambíciókat árult el. A 
főherceg sorsát és életét Vázso- 
myi képviselőtársunkhoz akarta t 
kapcsolni.

Báró Bánity külügyminiszter . 
ur a kereszténypártban kijelen­
tette, hogy Albrechtét akarja ki- i 
rálynak. Ott volt akkor Andii- 
házy képviselő ur is. A múltkor : 
Rassay kijelentette, hogy a mi- i 
niszterelnök ur Albrechtnak akar

szavazó érkezett a szavazó-bizottság ; hogy 14 varmegye sorsát intéz­
ze, de 62 vármegye sorsáról nem 
határozhat. Mi nem cletronizál- 
hatunk! Ez tény! Mit fog;szólni 
az itt történtekhez Kassa, Te­
mesvár, ha felszabadul? Azt 
üzenem a megszállott területek 
lakosságának, hogy ami itt tör­
tént, az nem az ötszáz igazi aha 
ruta. Itt nincs a lejmagyaroknak 
külön privilégiumuk. (A kisgaz­
dákhoz fordulva:) Hol lennének 
önök, ha nem állottak volna a 
határmenti kulturgócpontok? - 
(Óriási zaj a kisgazdapárton.)

Elnök: Nevezze meg a képvi­
selő ur, hogy kik mondták iE 
azt, hogy itt csak a íaimagyaro- 
kat illeti meg minden jog. mert 
azokat rendreutasitom.

Friedrich István: A túloldal­
ról mondták napokon át. Az or­

vsak Huszár képviselő ur cáfolta 
meg.

Huszár Károly: Albvechtre vo 
n ütközőkig semmi kijelentés 
nem hangzott el!

Friedrich István ezután a Fe­
hér Könyvet kritizálja, amelyet 
propaganda kalendáriumnak ne­
vez. A Fehér Könyv folyton IV. 
Károlyról ir, holott a király cí­
me őfelsége, még ha detronizál- 
ták is. Nincs benne semmi arról, 
hogy

kik voltak azok a civil urak
akik állig felfegyverkezve kézi­
gránátokkal látogatták meg a 
királyt Tatán és először András- 
sy Gyula gróf szobáidba mentek, 
akinek életét Eszterházy \>adá- 
szai mentették meg.

El kell mondásom egyet-mást
a nemzetgyűlés alakulásáról

Én uralomra jutásom után a régi 
országgyűlést akartam egybe­
hívni. Tárgyaltam is erről az ér­
dekeltekkel, de ezek nem tudtak

! szág az itt történteket nem fog- 
I ja jóváhagyni. Az urak királyt 
! akarnak választani. Hát csak 
I nem hiszik, hogy akad valaki, 
j aki vállalja a királyi méltóságot 
j ott, ahol igy bánnak a királlyal? 
5 Srátér István: Forradalmár! 
j Ne beszéljen!

Friedrich István: Én ha talál­
nak királynak valót a magva fai 
hói, és később nem lesznek vele 
megelégedve, akkor elcsapják?

Weiss Kon rád: Király próba­
időre!

Tassler Béla: Addig válogat­
nak. amig jót találnak!

Friedrich István: Meggyőző­
désem, hogy a szahadkirályvn- 
lasztás zsákutcába viszi az or­
szágot. Ez csak pünkösdi király­
ságot hozhat. Győzőknek mond­
ják magukat Gömbös ék?!

Egy királyt legyőzni nem lehet
A királlyal szemben vsak fellő- 1 zett a nemzetgyűléshez.
tudni lehet. Bejártam az orszá­
got 6s tudom, hogy az ország 
hangulatának nagy többsége 
önök mellett van. De a hangulat 
múlandó. Az utcáról akarnak 
Önök királyt hozni? Önök több­
ségben vannak az országban — 
magain láttam — de hátha a ki­
sebbségé az igazság?

Elnök 5 perc szünetet rendelja a királyi széket meggyemi.
Huszár Károly: Én is jelen ; el. 

voltain 1 Ez a kijelentés nem tör- ' Szünet után. 
tént meg! Elnök bejelenti, hogy Hegedűs

Friedrich István: Eddig ezt ' altábornagytól nyilatkozat érke-
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mert ez a legolcsóbb 
és legjobb . . . . .

DEBüECZEIi
PIACZuüTOZA 22-24.

Sárcipők, — házi cipők, — alkalmi 
cipők nagy választékban !!!!

Ebben
’ azt irta. hogy nem felel mez a 

■ valóságnak Kovács Istvánnak az 
a közbeszólás formájában elhang 

, zott kijelentése, hogy őfelsége 
Hegedűs élőt; azt jelentette ^ ki, 
hogy a régi császári és királyi 

j hadsereget akarja visszaállítani, 
i Friedrich István: Megmond- 
j juk, hogy mi aggaszt benniin- 
j két. Az, hogy újabb amnesztia- 
I rendelet fog megjelenni. Nem le­

het, hogy egy rendszer önmagá­
nak adjon amnesztiát, úgy, hogx 
abbói már rendszer legyen. 
Maid, ha elérkezik ennek a mai 
rendszernek a likvidálása, az 
utána következő rendszer adhat 
maid neki amnesztiát. Nem kí­
vánunk mi sokat, csupán azt, 
hogy

Télikabát szövetek
FeNheim taßr$ (Fpohner ház)
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AI ERKÜR I RÖ G É P- I
VÁLLALAT. tróRóppk, j;ivU6snk ós Jírótfópf'k, javhási 
kellékek raktára. TC1.PPÖN-SZÄM 3<l>. I

1000 méter szövet
18 színben és mintá­
ban kerül eladás alá 
Karácsonyi ajándék­
nak kiválóan alkalmas
Métere 430 K

Mtr Mell és fii, Piac 61.

FELDHEIM DESKSŐ
minden Igényt kielégítő posztógyár! lerakatni

dekében tekintse meg V*ÍAO«llt<>fl 67e » (FfOÍlllGP-héz)

Vélelkényszer
nélkül mindenki 

saját ér-

Raktára: Bel- és külföldi gyárt­
mányú tóit kabát, felöltő, öltöny 
és esizmanadrág-.szö vetek, :: női 
kosztüinkelmék és szabókéi lékek 
Elad*# »agyiam és kicsinyben . "
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álljon féi«*e mindenki, akinek kezéhez 
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A keresztény nemzeti irány csak 
akkor győzcdeImeskedhetik, hu 
megszabadul ezektől a teherté­
telektől.

A túloldalról szemünkre vetik. 
Iiogy mi legitimisták együttes 
politikát csinálunk a zsidókkal.

mint (dombos mondta az erű 
alapján áll. Az erő alapján álló 
irány csak múlandó valami le­
het! Az erőnek végül meg kell 
hajolni a jog előtt és ha nem 
hajlik meg. akkor elpusztul. A 
mi oldalunkon vart a törvény, akegyen már vége ennek a vád- í jog és az igazság! Meg vagyok 

nak. Mi olyan keresztény nem- ' győződve, hogy végül ezek fog- 
/éti irányt akarunk, amely a nak győzni és Önök azzal az 
tog, törvény es igazság alapján erővel, amelyről beszélnek, meg 
all, nem pedig olyant, amely fognak bukni.

Rupert Rezső beszéde
Rupert Rezső: A legitimisták 

minden eszközt megmozgattak 
a propaganda érdekében Ami- 
kor most a király visszatért, 
nem az 1920:1 t.-c.-t szegezték a 
inellenek, hanem elküldték hozzá 
Vass Józsefet puhatolózni, hogy 
van-e a hatalmaktól garanciája 
a visszatéréshez. A legrosszabb 
megoldás az lenne, ha most egy 
másik Habsburgot ültetnének a 
trónra ahelyett, akit ez törvé­
nyesen megillet. A külömtmé- 
nyék rendszere 30—40 mittiár- 
dot emésztett fel. Ezzel szemben 
a lakosság jelentékeny része női 
kálózni kénytelen, holott becsü­
letes rendszer mellett itt min­
denki kaláccsal élhetne. Milyen 
jó lett volna, ha a háborúból 
visszatért tiszteknek tíz milliár- 
dot szavahatfunk volna meg.

Nincs joga ennek a 240 kép­
viselőnek arra, hogy évszáza­
dokra szőlő döntést provokáljon 
Meg lehet őket téveszteni külö­
nösen akkor, ha szuronyokkal 
vesznek_ körül bennünket, el le­
het a fejét csavarni valakinek 
előnyök nyújtásával.

Friedrich István: Kis államtit­
kárságokkal !

Rupert Rezső: Hatalmi pozí­
ciókkal. A trón betöltése kérdé­
sében dönt a nemzet, mert a 
nemzet millióit nem lehet fegy­
verrel megfélemlíteni.

Friedrich István: Hiába, iól 
beszél ez a Rupert!

Rupert Rezső: Az a legitimiz­
mus, mely a királypucesot meg­
hiúsította. olyan mint a 

lipicai legitimizmus 
mely a király paripáin nyargal.
Elfogadja a királyi fényt és csak 
macska-egér harcot játszik. Ez 
a legitimizmus nem volt őszinte, 
ez a lipicai legitimizmus hajlan­
dó lett volna odáig is elmenni, 
hogy

Ottót a trónra ültesse
men egy hosszú régensséggel 
'árt volna.

Elnök szünetet rendel el. Szü­
net után

Rupert Rezső: IV. Karoly 
mindig a békességet áhította. —
(Helyeslés.)

Felkiáltások: Éljen IV. Ká­
roly király!

Rupert Rezső: A király de­
mokratikus alapon választatni 
akart a háború alatt, hogy az 
egész nemzetre támaszkodva 
szálihasson síkra a német szö­
vetségessel szemben a béke 
mellett.

Hogy u képviselők letartózta­
tása mennyire a bosszú aktusa 
volt. mutatja az is, hogy a kor­
mány elfelejtett gondoskodni ar­

ról, hogy a nemzetgyűlés hala­
déktalanul összeüljön és határoz­
zon a mentelmi jog felfüggeszté­
séről. Nekünk porszem And- 
rássy. porszem Rakovszky és 
porszem a kormány is. Mi csak 
azzal törődünk, Jiogv a törvé­
nyeket megtartsák.

Friedrich István: Mindennek 
ez a Tomcsányi az oka! (De­
rültség.)

Rupert Rezső: Jelen voltam a 
mentelmi bizottság ülésén és 
mondhatom, hogy önök előtt 
nem a mentelmi bizottság hatá­
rozata fekszik, hanem

r.tr.v meghamisított jelentés 
(Óriási zaj.)

Felolvassa a mentelmi bizott­
ság jegyzőkönyvét, hivatkozik a 
jelen volt képviselőkre és a hites 
gyorsírókra, kik bizonyíthatják, 
hogy Rubinok nem az eredeti 
határozatot hozta a Ház elé. 
(Nagy zaj.)

Rubinéi: István: Rágalom, kö­
zönséges rágalom!

Rupert Rezső: Felolvastam a, 
jegyzőkönyvet.

Rubinek István: Nem olvasta 
fel helyesen.

Rupert Rezső: Újra felolvas­
sa a jegyzőkönyvet, majd kije­
lenti, hogy nem a. letartóztatott 
képviselők a bűnösök, hanem az 
1920:1. t.-c. fogalmazásit a hiá­
nyos. Ez okozta a jog bizonyta­
lanságát. Mivel akkor a rögtöni 
detronizációról való javaslatot 
nem fogadták el. ma a politika- 
sok büntető jogi felelősségét meg 
áUapitani lehetetlen, tehát zakla­
tás esete forog fenn.

Elnök az ülést délután két óra­
kor felfüggesztette.

A délutáni ülésen
Rupert Rezső folytatja beszé­

dét. A kisebbségi javaslatot fo­
gadja el.

Rubinéi: István visszautasítja 
Rupert vádjait.

Bródy Ernő: Amikor hazafia­
kat vádolnak meg, akkor tiszta 
tényállással kell előállni. A ki­
sebbségi javaslathoz csatlakozik.

Túri Béla a legitimitásban lát­
ja a területi integritás biztosíté­
kát.

Elnök a vitát berekeszti.
Rubinek István reflektál az el­

hangzott felszólalások ra.
Somogyi István a kisebbségi 

javaslatot ajánlja elfogadásra.

M
Elnök az előadói 

ségi javaslat közt
es a

SZÓ Mii
kisebb- !

szavazásra 
teszi fel a kérdést.

Apponyi Albert gróf kéri hogy 
pontonként tegyék fel a kérdést.

Az elnök hajlandó ebbe bele­
menni, a kisgazdák azonban za­
josan ellentmondanak, mire az 
elnök a kérdés feltevésére sza­
vazást rendel el. A többség az 
elnöki javaslat mellet! szavaz. 
Az elnök erre elrendeli a szava­
zást. a Ház

61 szóval 32 ellen 
Rubinek javaslatát 

fogadja el. -tehát kimondja, hogy 
Andrássy és társainak mentelmi 
jogát Ielfüggeszti, megállapítja, 
hogy u mentelmi jog sérelmet 
nem szenvedett és a kormány

hántfy Miklós grot külügyminiszter: 
A soproni szavazás eredményéről 
óhajtanék jelentést tenni a neinzet- 
gyülénsek. (Halljuk! Halljuk!) 13,343 
szavazó szavazott Magyarország mel­
lett, 8227 Ausztria mellett. (Éljenzés.) 
Eszerint tehát 65.16 százaléka Ma­
gyarország mellett szavazók száza­
léka. Sopron városában és a hozzá­
tartozó Bremibergben azonban a ina- 
:yar szavazók száma 73 százalék. (Él

....

:í2 lőlen

eljárását tudomásul veszi.
Ezután Lingauer Albin javas­

latát teszi fel az elnök szava­
zásra

a Habsbur-ház összes tag­
jainak detronizálásdról

A szavazás elől Apponyi, Vá- 
zsonyi és társaik kivonulnak. A 
javaslat mellett csak a Rassay- 
párt áll fel és gúnyosan invitálja 
a kisgazdákat: Most álljatok fel 
és szavazzatok! A kisgazdák 
ülve maradnak és visszakiáltják: 
Ez vicc! Ilyenekbe nem me­
gyünk bele!

A Ház a javaslatot elvetette.
Kutkaialvi Miklós a mentelmi 

bizottság elnöke személyes kér­
désben kijelenti, hogy a mentel­
mi bizottság annak idején ab 
ovo kizárta a statáriális eljárást.

Éljen Sopron !
opron városánakfias elismerései 

;i szavazóknak.
Felkiáltások a kisgazdapárton 

összes községeknek!
Elnök: Majd Sopron városa fogja 

közölni a községekkel!
A Ház az elnök indítványát elfo­

gadja, mire az elnök az ülést felfüg­
geszti. Szünet után áttérnek az 

interpellációkra
jenzés.) Ez az örvendetes hirt még ma í , '.u^urúpátkai Szabó István a sertés- 
akartam a nemzetgyűlés tudomására 1 hv.lleh “laJ?m felfüggesztését sürgeti, 
hozni, hogy alkalmat adjak a mind­
nyájunkat eltöltő öröm megnyilatko­
zására. (Lelkes éljenzés.)

A kisgazdák oldalán a paraszt kép- 
viselők gyakorlatlan hangon belekez­
denek a Szózat éneklésébe. Erre fel­
áll az egész Ház és a képviselők el- 
étieklik a Szózatot.

Elnök indítványozza, hogy a nem­
zetgyűlés táviratilag fejezze ki haza-

Mayer János földművelésügyi mi- 
! niszter válaszában bejelenti, hogy a 
\ kiviteli tilalmat már legközelebb meg- 
i szünteti.
I Patacsi Dénes a baranyai pénzbe- 

cserélésről,
Cserty József -a csendőrök család­

tagjainak utazási kedvezményeiről, 
liudó János a Tisza-Maros szögé­

nek határkiigazitásairól interpellál. 
Ülés vége este fél 10 órakor.

«• ’"Vv*’* ’^itrPBcamn

Csehország fegyverben marad

DHEIM
olcsó

E1SZ

após
LIGA

Prága, dec 17. (Cseh Sajtó­
iroda.) Udrzaí honvédelmi mi­
niszter kifejtette, hogy a cseh 
államnak Középeurópában még 
hosszú ideig feladata lesz, hogy 
a szövetségesek oldalán őrköd­
jék az ui szervezetek felett. Ez 
a kötelesség azt követeli tőle, 
hogy mindig felkészülten álljon 
és készen legyen áldozatokra.

Hadseregünk kiépítésében 
mondta — azt a kézségünket és 
akaratunkat hangsúlyozza k,
hogy a magunk akaratát és a 
magunk államát megvédj ük. 
Nem a mi hibánk, hogy ezt 
hangoztatnunk kell. hanem azok 
nek. akikkel szemben ez a han­
gozta kis szükséges. Ez nem rni- 
Htarizmus. Ebből a szempont-

lenzer» löisteii ianiolvRot
Csütörtökön dr R. Kiss István egye­

temi tanár nagy koncepciójú előadá­
sával fejeződött be a Népszerű Fő­
iskolai Tanfolyam őszi ciklusa. Hasz­
nosnak és szükségesnek tartjuk, hogy 
arról a szép anyagi és erkölcsi si­
kerről beszámoljunk, amely ennek az 
önzetlen tudományos célokért dolgozó 
intézménynek munkáját koronázta.

A tanfolyam előadásait Debrecen 
minden szépért és jóért lelkesedő kö­
zönsége buzgón és szívesen látogatta; 
;i társadalom minden rétege verseny­
zett abban, hogy a tudomány kincseit 
szép előadások hallgatásának kellemes 
módján minél nagyobb mértékben 
megszerezze. Az előadásoknak össze­
sen mintegy 3000 hallgatója volt, be­
vétel körülbelül 13,000 K. ami min­
dennél jobban igazolja azt,, hogy a bi­
zottság módszere, amely rendkívül 
alacsony bcléptidijak mellett minél

1 Dói megítélve a fegyveres ha­
talom szervezése nem politikai 
kérdés, hanem célszerűség- kér­
dése.

Cseh-osztrák semlegesség! 
szerződés

B é c s. dec. 17 .A Neue Freie 
Eresének jelentik Prágából A 
Massaryk elnökhöz közelálló 
Csas tegnapi jelentése megerősí­
tésül közli, hogy Csehország és 
Ausztria között létrejött a meg­
egyezés, amelynek értelmében 
a két állam kölcsönös jóakarat« 
semlegességre kötelezte magát 
és a jövőben minden nézetelté­
rés kiegyenlítésére döntő bíró. 
rágnak veti alá magát.

»""W rrvx-W.W-.)F>r, ■VWí.WW’ZWW

több hallgató bevonását célozta, he­
lyes s a mai komoly időkhöz méltó' 
volt.

Januárban e.s februárban ui ciklus 
kezdődik a Népszerű Főiskolai Tan­
folyamon. még gazdagabb program-' 
mai, amelyben a közönséget érdeklő 
tudományos problémáknak minél na­
gyobb száma nyer maid megvilágí­
tást.

Mivel a bizottság épen a közönség 
igényeinek kielégítését tűzte ki céljául, 
ez utón hiv föl mindenkit, egyeseket 
úgy mint testületeket, hogy a Jövő 
ciklus programjára vonatkozó min­
den kívánságukat írásban vagy élő­
szóval közöljék a bizottság elnökével, 
dr Teghze Gyula egyetemi tanárral 
(Kollégium 1. c. Jogkari dékáni hiva­
tal, délelőtt 9—2 óráig).

Így válik ez az áldásos intézmény 
a közönség tudományos továbbképzé­
sének hivatott hordozójává.

mindenkinek tudnia kell! !Z"AA-bbailn-ásíro«lhit
hogy a Központi férfi-, fiú- és ayermeímiha áruházban SZOflUlfU, FlaC-ll. 1.
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A kewslietlelmi-
k am a ra k őz gj ti I v sv

Csütörtökön délután tartotta a ke­
reskedelmi- vs iparkamara évzáró 
rendes közgyűlését, melyen az iparo­
sokat és kereskedőket közelről érintő 
fontos ügyek kerültek tárgyalás alá.

A súlyos közgazdasági viszonyok s 
az állam példátlanul nehéz pénzügyi 
helyzete természetes következménye­
ként a kereskedőket és iparosokat el­
sősorban az adók foglalkoztatják. A 
jövedelem adó és hadinyereség adó 
kivetések ugyanis nagyon sérelmesen 
érintették a kereskedelmi és ipari ér­
dekeltséget s ezért különösen fontos az

adófelszólamlási bízott sások 
felülvizsgálata. Eddig még a bizott­
ságok nem kezdték meg működésüket. 
A bizottságok működéseinek haladék­
talanul megkezdése iránt a kamara 
átiratban kereste meg a pénzügyigaz­
gatóságot, melyet felkért arra is. hogy 
a szóban forgó adók befizetésére az 
adófelszólamlási bizottságok határo­
zatának meghozataláig leendő

halasztás adása iráni
felterjesztéssel forduljon a pénzügy­
miniszterhez. A pénziigyigazgató Ígé­
retet tett. hogy az adófelszólamlási 
bizottságok működésűket rövid időn 
belül megkezdik. A kamara közgyű­
lése elhatározta, hogy távirati íclter- 
iesztést intéz a kir. pénzügyminisz­
terhez az adófelszólamlási bizottsá­
gok működésének sürgős elrendelése, 
ennek megtörténtéig a jövedelem adó 
és hadinyereségadó befizetésére ha­
lasztás adása iránt. Zclinger Ede pa­
naszára a városi tanácsot megkeresi, 
hogy az adómegintés. zálogolás és 
árverésre vonatkozó határidőket tart­
sák be.

A kamara a vasúti közlekedés el­
leni panaszok orvoslására az üzlet- 
vezetőséget és a vasúti igazgatóságot 
Írásban felkérte. Különösen kérte, hogy 
Nyíregyháza — Debrecen — Budapest 
között

naponta induljon gyorsvonat 
még pedig úgy. hogy a felmenő 
gyorsvonat legkésőbb déli 12 órára 
Budapestre érkezzék, ahonnan vissza 
16—17 óra tájban induljon. így egy 
gyorsvonattal is lehetővé válik, hogy 
sürgős üzleti ügyekben az érdekeltség 
egy nap alatt megjárhatja Budapestet. 
Kívánta továbbá a kamara, hogy a 
vicinális vonalakon a vonatok szapo- 
ritassanak és a menetidő csökkentes­
sék. Különösei! kiemelte, hogy Debre­
cen—Nyíregyháza és Debrecen—Bi- 
harkeresztes közt a menetrend javi- 
tassék. /

Békés Lajos hangsúlyozta annak 
fontosságát, hogy Berettyónlialu s 
általában Csonka-Bihannegye lakos­
sága megfelelő vonatösszeköttetés in­
ján szorosabban kapcsoltassák Debre­
cenhez.

Foglalkozott a közgyűlés
az általános iorgaimi adóval

is, mely igen súlyos teherként nehe­
zedik az. iparosokra és kereskedőkre. 
Ez uj adónem minden előkészítés nél­
kül egy napról a másikra léptettetett 
életbe. A kellő előkészítés nélkül tör­
tént életbeléptetés számos sérelemmel 
járt. A már eddig tapasztalt hiányok 
megszüntetésére a pénzügyminiszter 
pótvégrehajtási rendelet kibocsátását 
tervezi. Ez alkalmat kívánja felhasz­
nálni a kamara, hogy az érdekeltség 
sérelmeit összefoglalva felterjessze és 
a pótrendeletben azok orvoslását 
kérje.

Zclinger Ede az ismét kísértő adó- 
detektív intézmény behozatalának mel­
lőzését kéri.

Az iparosok és kereskedők érde­
keinek fokozottabb védelmére a ka­
mara tisztviselői karát kiegészíti 
adóügyi előadóval, a ti az iparosok­
nak és kereskedőknek minden adó­
ügyi kérdésben tanáccsal, felvilágosí­
tással és Útmutatással szolgáljon.

A vasárnapi miinkaszünet 
kérdéséhez részletesen szól hozzá 
Békés Lajos, aki a teljes munkaszü­
netnek hive. Munkaadónak és alkal­
mazottnak egyaránt szüksége van az 
egész vasárnapi pihenésre, hogy lel­

kileg testileg fclüdüliön. Elhatározta

IfHÍKf: VZi-M HjtíUftU ÉN UJSAÜ

kamara közgyűlése, hogy a vasárnapi 
mimkaszílnet kérdésében kiadott kor­
mányrendelet rendelkezéseit a keres­
kedő és iparos érdekeltséggel részle­
tesen közli az észrevételeket össze­
gyűjtve felterjeszti a kereskedelem­
ügyi miniszterhez.

A kamara közgyűlése a könyvkivi 
teli tilalom megszüntetését íelterjcsz- 
tésben kérte.

Ugyancsak felterjesztésben kérte a 
kamara közgyűlése

a szénforgalom szabaddá tételéi.
A háborús kötött gazdálkodás annak
* wwwx>i*tt»w**wew'<K«iw\Mct!«WMtíF;tv.}CTT.. va-aiou«w

»
i idején szükségessé tette a szén gaz- 
i dálkodás megkötését s a belföldön 

termelt és külföldről behozott szén 
központi elosztását. Ma már erre szűk 
ség nincs, elérkezett az idő a szénfor­
galom szabaddá teleiért és a szén- 
kormányboztosság megszüntetésére.

Bujdosó Gábor kamarai számvevőt 
buzgó, szorgalmas munkájának s a 
kamara intézményével szemben tanú­
sított hűségének elismeréséül iroda- 
igazgatóvá nevezte ki a közgyűlés, a 
mely ezután még számos ügyet inté- 

I zett el.

Andrássyék mái* pésaefvesasnek 
az indemmtás mtájábsir?

A frisgazrdAk haglaeidAk megszavazni ax égés» 
Halts bung h5z trónfosztását

■ Budapest, dec 17. A politikai körö- 
j két ma este csaknem kizárólag a nern- 
i zetgyülésnek a mentelmi ügyekben 
, hozott döntése foglalkoztatta. A ke­

reszténypárt! képviselők előadása sze­
rint a kisgazdák délután, amikor lát­
ták, hogy több szónok nincs fölirat­
kozva, telefonon behívták a Házba u 
párt összes képviselőit a szavazáshoz. 
Ezzel szemben a kereszténypárt sem­
mit sem tett annak érdekében, hogy a 
szavazásnál a numerikus töbséget biz­
tosítsa. Emellett Haller kerületében 
beszámoló beszédet tartott, amelyen 
a párt több képviselője is részivé!!, 
Mllotay István pedig a szavazás nap­
ján Dcbreezenbe utazott. Ezek a kö­
rülmények hozzájárultak ahoz, hogy 
a 63 taggal bíró pártból csak 10 volt 
jelen a szavazásnál.

A szavazás után a képviselők a fo­
lyosóra tódultak, aiml a keresztény­
párt! képviselők ugratták a kisgazdá­
kat, hogy miért nem szavaztál: meg 
Lirigauer javaslatát. Ez annyira fel­
izgatta a kisgazdákat, hogy többen 
közülük felkeresték Kassav Károlyt és 
közölték vele, hogy amennyiben az 
índeninitási vita során újból előter­
jesztik Ungauer javaslatát, kötelezik 
magukat arra nézve, hogy a kisgazda­
párt ezt meg Ingja szavazni. Rassay 
erre kijelentette, hogy az indcmnitftsi 
vita során be fog nyújtani egy javas­
latot, amely szerint mondja ki a nem­
zetgyűlés, hogy

a deírondció következtében a 
Habsburg ház minden tagja el­
vesztene a közjogban és a magáit 
jogban biztosított minden jogosít- 

Hiányát.
mondja ki továbbá a Máz, hogy 

a magyar trón jelöltjei közül a
Mj'tnwsiki.a* jwtrcrvNt-* •

Habsburg-luíz valamennyi tagja 
kizáratik.

A kisgazdák Rassay ígéretéi köszönet 
tel vették tudomásul és ismételten 
hangoztatták, hogy a javaslatot egy­
hangúlag meg lógják szavazni, hogy 
ezzel egyszersmindenkorra kiirtsák 
azokat a gyanúsításokat. amelyekkel 
a kisgazdapártot az Albrecht propa­
gandával kapcsolatban illetik.

Az ügyészség egyébként Andrássy- 
ék ügyében meg nem döntött. Beava­
tott politikai körökben úgy vannak 
értesülve, hogy

Andrássyék szubadlábrahelyezésc 
a lövő hét első napjaiban meg fog 

történni
úgy, hogy Andrássyék már részt v< • 
hetitek az indemnitás vitájában.

Hétfőn kezdődik meg
az indemnitás vitája.

amelyre az ellenzék erőteljesen szer­
vezkedik. A kormány ellen megindult 
ofíenzivára valószínűleg magával ra­
gadja a kormánypártok ellenzéki cso­
portját is. A kormány az indemnitást 
még a jövő héten :■■■ t; akarja szavaz­
tatni, mert pénteken megkezdődik a 
szünet és ha addig nem lesz meg az 
indemnitás, akkor az ország exlexbe 
kerül. Valószínűleg ki fogják mon­
dani az indeinnitásra a sürgősséget és 
8 órás üléseken tárgyalják.

Politikai körökben elterjedt hírek 
szerint a kormány már dolgozik egy 

választójogi javaslaton 
és érintkezésbe lépett a kisgazdapárt­
tal, hogy a párt álláspontját a vá­
lasztójog kérdésében megismerje. 
Maga Klebelsberg belügyminiszter 
vállalkozott a közvetítésre.

LEGSZEBB iKAL&PQIK 
FFIAim EDENEL

em

figyeljen az iraton!
nrara

csak a

karácsonyi vásár
tartama alatt érvényes az

4
Plac-u. 67. MIUlAs-n. savók.
Téli kabát és ruha vclourok K 300 tói 
Angol öltöny-szövetek . . . * 000 *
Finom női* ruhaszövetek . . s 300 » 
Bársonyok és «elvinek . ■ . * 350 »
Férfi ingek ...... 5» 100 >
Női ingek........................................ » 250 »
Női garnitúrák . * 450 %
Vúbznak és zellerek . . > 100 s
Barchel és flectclrk .... * 90 >
Kötött blúzok gyapjúból . . • 800 »
Kötött kabát-garnitúrák . . v k*>00 s 
Kötött sopkasaái . ...» 500 v
Harisnyák .  * 50 x
feljebb. Ajándékoknak alkalmas pipere 
cikkek is nagy választékban kaphatók.

Olcsó fütSzmyacg !
M————

Minden más tüzelőanyagnál oí- 
csobb és azonnal szállítható 
garantált 5000 kaluriás

szén­
ás koksz-brikett
minden mennyiségben Nagy­
ban métermázsánként 250 K. 
Gyárak, műhelyek, háztartások 
céljaira minden esetben be­
vált — Kazánok, gőzgépek fű­
tésére kiválóan alkalmas. — 
Megrendelhető nagyban 
Hungária kokszválíasat

Kokh Mór és linóinál
Debrecen, Szent Anna-utea 2». 
Kicsimben! árusítás EAHtBY 
TESTVÉREK lltbreczvu, 
Szó bo szín Ln t és EE- 
ItENCZY JENŐ Debrecen, 

Miutos utca 53

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!
u. un. bőrkabát, szőrme- és yazdász kabát, hosszú 
fekete és színes téli kabát, legdivatosabb
férfi , fin- és gyermekreehák
dús választékban, legolcsóbb sz bolt árak mellett vásárolhat

Gßro Ernőnél deureczen, piac-utca bo.
s/.áiti (Megyeházzal szemben)

iMrikal lírislmütes 
Pipi Dehrecenken

Az amerikai Vöröskereszt budapes­
ti fiókjától Miss Nilson vezetése alatt 
3 amerikai hölgy érkezett Debrecen­
be, hogy a berendezendő anya- és 
csecsemővédő intézet működési pro­
gramjáról tájékoztassa a debreceni 
dispensaire vezetőit, valamint azokat, 
akik hivatásuk vagy valamely jóté­
kony egyesületben elfoglalt állásuk 
folytán fokozottabb mértékben foglal 
koznak a gyermekvédelem kérdésé­
vel.

Az amerikai Vöröskereszt kiküldöt­
tei pénteken este érkeztek Debrecen­
be és a mai délelőttöt már fel is hasz­
nálták arra, hogy a debreceni viszo­
nyokról tájékozódást szerezzenek. Ma 
délelőtt a Budapestről velük együtt 

. érkezett Németh Károlyné. gyerinek- 
> védő egyesületben fŐvédnökné és di 
I Tóth Emil tanácsnok kíséretében meg- 
I látogatták a gyermekvédő intézet le- 
i endő helyiségeit, a Miklós-utca 20. 
I szám alatt, ahol ezelőtt a népjóléti 

hivatal volt elhelyezve. Megtekintet­
ték a szobákat és az intézet rende­
lőjét is, ahol dr Szenes Zsigmond 
épen szegény gyermekeknek rendelt 
és megelégedésüket fejezték ki a tá­
gas. világos és jól szellőztethető he­
lyiségek láttára, amelyek a célnak az 
0 véleményük szerint is tökéletesen 
megfelelnek.

Az amerikai vendégek biztosították 
a dispensaire vezetőségét, hogy sze- 
retctadományaikkal lehetővé teszik az 
intézet működését. Az intézet beren­
dezése. amely már Budapesten van, a 
napokban megérkezik Debrecenbe.

Miss Nilson és társasága ma dél- 
mán meglátogatta az egyetemi klini­
kákat és kórházakat, holnap délelőtt 
pedig az egyetemi építkezéseket te­
kinti meg.

I9ftl d»c»mb»r 18.

ts mindenféle idegen pénzt 
a legdrágábban vásárol. Ide­
gen kifizetéseket legelónvÖ- 
sebben eszközöl RAN KAI 

banktroda, Dégenfeldlér 6. Telefon 209.

IWei magtnfnrgalam
Zürich! zárlat: 0.72 és fél

Budapest, dec. 17. Az értékpapír­
üzlet magánforgalma teljesen szüne­
telt. még a bankoknál sem történt kö­
tés. Egy-két papír iránt volt valame­
lyes érdeklődés, a tegnapi záró kurzu­
son kerestek Rimát és Salgót. — A 
valutapiac üzletfeleit volt. Dollár 6SU 
—670, lei 5.40, szokol 8.25—8.30, bécsi 
kifizetés 10 és háromnegyed, Berlin 
3.57 és fél, Prága 8.35.

Zürichi devizák
Zürich, dec. 17. (Zárlat) Berlin 2.60. 

Holland 187, Newyork 516, London 
21.48. Páris 40.40, Milano 23.36, Brüsz- 
sze! 38.75, Kopenhága 100, Stockholm 
126. Krisztiánja 79, Prága 6.30, Buda­
pest 72 is fél, Zágráb 1.95, Varsó 16. 
Becs 20, osztrák bélyegzett 10.

Terménytőzsde
Lényegesebb változásokat a mai ter­

ménytőzsde nem mutat fel csupán bú­
zában, tengeriben és korpában volt az 
irányzat valamivel kellemesebb. Búzá­
ban ma valamivel nagyobb volt a for­
galom mint az utóbbi napokban. 10 
ponttal drágult, mig a rozs olcsóbbon 
dott. A tengeri és árpa tartottak. Rozs 
elhanyagolt. A többi cikkek ára válto­
zatlan. Búza tiszavidéki 2150—175. 
egyéb 2140—75, rozs 1375—100, ta­
karmány árpa 1650—700, sörárpa 1750 
—850, köles 1500—1600, zab 1400— 
430, tengeri 1720—750, repce 28—29. 
korpa 950—80.

Előfordult kötések: Búza 3 vagon 
2120 ab állomás, 3 vagon 2125 ab állo­
más, 3 vagon 2125 ab állomás, egy 
vagon 2110 ab állomás, egy vagon 
ugyanannyi, egy vagon 2150 budapesti 
paritással, egy vagon 78 kgr-os 2090 
ab állomás 3 vagon tengeri januárra 
1745 ab állomás, egy vagon csöves 
1400 promt ab állomás, egy vagon 
1425 ab állomás, rozsban csekéy for­
galom mellett egy vagon 1350 ab Fél­
egyháza.
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ngßRceMiNi független újság

A jóvátétel! bizottság 
december 30-án Debrecenbe érkezik

híre e
As arartvkészitást

találta fel állítólag egy német ve­
gyész. Londonban Fischer Ervin 
tanár nyilvános előadást tartott és el­
mondta, hogy szavahihető forrásból 
értesült egy német vegyész korszak- 
alkotó találmányáról. Nem kevesebb­
ről van szó, mint az aranykészitésről. 
Lg.v német vegyész szintetikus mó­
don aranyat csinált. Az előállítás mód­
iét még nagyon drága, de olcsóbbá le­
het tenni és akkor Németország az 
egész világot képes tesz mesterséges 
arannyal ellátni. A reparációs fizeté­
sek teljesítése gyerekjátékká zsugoro­
dik akkor össze. A német birodalom 
az ttj találmánnyal óriási gazdagság­
ra fog szert tenni, megfizeti minden 
hadisarcát és a leggazdagabb állatna 
lesz a világnak.

A Versaillesi törvényietek
ítélte halálra Lanárut. E törvényszék 
elnöke Brüsszelből levelet kapott An- 
drée Cucliét aláírással. így hívták 
Lalidra első menyasszonyainak egyi­
két. A levél tartalmából a törvényszék 
elnöke arra következtet, hogy oktalan 
tréfáról van sző, áe mégis felhívta a 
brüsszeli igazságügyi hatóságokat, 
hogy kutassanak a levélíró kiléte iránt. 
Landru maga beteg és egész nap ügv- 
ban fekszik.

erő tue N. ip öle o n
Donopurte Napoleon dédunokaöccse 

sznuira, aki amerikai állampolgár, az 
Egyesült Államokban működő albán 
főbiztos felolánlotta az albán trónt.

/> a ti kő és Ss m rcc s/i nvi
emlékezetes poíozást alíériúból kifo- 
iyólag a katonai becsületügyi választ­
mány szabad folyást engedett a lova- 
Sias eljárásnak. A felek pisztolypár- 
bajt fognak vívni igen súlyos teltéte­
lekkel, valószínűleg hétfőn.

— Vasárnapi istentiszteletek u reior- 
inátus templomokban: Nagytemplom­
ban : Délelőtt 10 órakor prédikál dr 
Révész Imre lelkész, délután 5 órakor 
Varga Ferenc s.-lelkész; Kőtemplom­
ban: délelőtt 9 órakor Baja Mihály 
lelkész, délelőtt 11 órakor Szele 
György lelkész, délután 2 órakor Gá­
bor András s.-lelkész; Kossuth-utcai 
templomban: délelőtt 10 órakor Var­
ga Ferenc s.-lelkész, délután 5 óra­
kor Vray Sándor lelkész; Árpád-téri 
templomban: délelőtt 10 órakor Baka 
Béla s.-lelkész, délután 2 órakor Kiss 
Andor s.-lelkész; Ispotály templom­
ban: délelőtt 10 órakor prédikál Var­
ga Jenő s.-lelkész. délután 2 órakor 
Varga Jenő s.-lelkész; Homokkerti 
inialnizban; délelőtt 10 órakor prédi­
kál Nagy István vallástanitólelkész; 
Nyilas-telepi elemi iskolában: délután 
2 órakor istentiszteletet tart. vallásos 
ünnepély keretében Mezei Béla val­
lástanitólelkész.

Vasárnapi iskolák: Eötvös-utcai is­
kolában délelőtt fél 9 órakor, Dóczi- 
intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth- 
utcai 75. szám alatt délelőtt 9 órakor. 
Nőegyleti Árvaházban délelőtt 9 óra­
kor. Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 
9 órakor. Leány-utcai iskolában dél­
előtt 9 órakor, Diakonissza-Otthon­
ban délelőtt 9 órakor. Kollégium 1. 
kapu, földszint balra 5. sz. ajtó dél­
előtt 11 órakor, homokkerti imaház­
ban délelőtt 11 órakor, Csap-u. isko­
lában délután 2 órakor.

Mim beavatott forrásból értesülünk, 
a lóvdtétcli bizottság annak a vizsgá­
latának a sorún, amelyet az ország 
vagyon: helyzetének és fizető képes­
ségének megállapítására folytat, de­
cember 3ij-ún Debrecenbe érkezik és 
itt behatóan tanulmányozni akarja a 
gazdasági viszonyokat, 

j Semmi okunk sincs átlói tartam, 
í hogy épen a mi lerongyolt városunk- 
I ban a jóvátétel! bizottság a maga 
: szempontjából eredményes munkát vé- 
í gezhetne. Itt csak azt állapíthatja meg 
I a jóvátétel! bizottság, hogy egy virág- 
I zó nagy városban milyen mérhetetlen 
I károkat okozott a román megszállás 

kíméletlensége. De mindenesetre már

most szükségesnek tartjuk az illetékes 
körök figyelmét felhívni, gondoskodja­
nak róla, hogy az alatt az idő alatt, 
miiig a jóvátétel! bizottság Debrecen­
ben fog tartózkodni, a város lakossága 
az esemény komoly jelentőségéhez il­
lően viselkedjék és egyesek könnyel­
mű léhasága, oktalan pazarlása — a 
melyről mi tudjuk, Itflgt kirívó ellen­
tét csak az általános nyomorúsággal, 
tisztes szegénységgel és még a polgári
jó móddal szemben is ... szemet ne
szúrhasson a jóvátétel! bizottságnak 
és azt a hitet ne kelthesse, hogy Deb­
recen bármivel is hozzájárulhatna jó­
vátétel! terhek fizetéséhez.

MWMPitmuMVi 1 V WAntse ,■'» c» v,
t — A Csokonal-kör Dante- 

ünnepélye. A Csokonai-kör 
' 1921 december 22-én. csütör­

tökön délután fél 5 órakor, a 
í református kollégium díszter­

mében Dante halálának hatszá- 
> zados évfordulójára emlékűn- 
; népét tart a következő műsor­

ral: 1. Dante emlékezete. Elő- 
S adja dr. Pap Károly, a kör al- 
i elnöke. 2. Dante. Irta Arany 
i János; szavalja. Pápav József.
; a kör vendége. 3. A Pokol köl to­
ll jéhez. Irta Kozma Andor: fel- 
j olvassa dr. Darkó Jenő. a kör 
$ választmányi tagja. 4. Részlet 

Dante című drámai költemény­
ből; a) Dante siratja Beatricét, 
b) Az 1300. év husvét-reggele. 
Irta és felolvassa Oláh Gábor, a 
kör alelnöke. 5. A Purgatóriitm 
VI. éneke. Előadja Rubinyi Ti­
bor. a Csokonai-szinház tagja. 
Belépti-jegy; Tagoknak 10. 
nem tagoknak 20. diáknak 5 K. 
Műsor 2 K.

— A Függetlenségi Kör bálja
Debrecen egész társadalmának 
nagy érdeklődése mellett kezdő­
dött meg ina este 8 órakor. Az 
óriási báltermet zsúfolásig meg­
töltő közönség valóban impozáns 
képet mutatott. Megjelentek a 
táncmulatságon dr Baltazár De­
zső püspök családjával. Csóka 
Sámuel polgárrnesterlielyettes a 
város, Szomjas Gusztáv főispán 
a vármegye képviseletében, szin­
tén családostól, Sáff.v Lajos 
rendőrfőtanácsos, Vásáry István 
és Tata.v Zoltán városi tanács­
nokok, Jóm István a debreceni 
gazdasági egyesület elnöke, s'b. 
A táncmulatságon, amely kétség 
kívül egyike a bábom óta a leg­
sikerültebbeknek. Rácz Károly 
zenekara szolgáltatja a friss, tü­
zes talpalávaló magyar muzsi­
kát. A tánc hajnali 5 órakor ért 
véget, minthogy a rendezőség 
kérésére eddig hosszabbította 
meg a belügyminiszter a zár­
óra i. I ■■■■——»—ni——na— ——

Natiflarócsonii vásár
ÄRÄMY-BIICÄ
dew at hájban

Eladásra kerül ck mélyen 
leszállított árak melleit 
Férfi kabát és öltöny- 
szövetek, női kabát 
velőns'ok. vutia-szöve- 
ieli, ihmeliek, bevehe­
tek, férfi- és női Icllév- 
r.emttek, kötött Mu/.ok, 
garnitúrák, selymek, 
bársonyok, vásznuk és 
/.clírek, haris n y ít k, 
nyakkendők és pipere

cikkek.

Szomjas főispán nyilatko­
zata. Felkérettünk a következő 
nyiatkozat közlésére: Hajdú- 
vármegye törvényhatósági bi­
zottságának 1921 december 
15-én tartott közgyűlésén el­
mondott elnöki megnyitó be­
szédemnek a T. osztályra vo­
natkozó részei arról az időről 
szólnak, amikor a 1’. osztály 
mint ilyen, fennállott és műkö­
dött. Arról nincs tudomásom, 
hogy a T. osztály mint hatóság 
H aj d u vár me gye közállapotaira 
vonatkozólag bármely sajtóor­
gánumnak adatokat szolgálta­
tott volna. A közgyűlésen emlí­
tett Ács-Nagv Jenő főhadnagy 
tudomásom szerint a T. osztály 
kötelékéből már régebben eltá­
vozott. S z o m j a s főispán“.

— Endrei P. Manci képkiálli- 
lása már csak vasárnap dél­
előtt 11—1. délután 3—5 órák 
között látható a Kereskedelmi 
Csarnokban. A ki ál it ásón az. 
érdeklődés főként a festő pom­
pás akvareliei felé terelődött, 
amelyek értékükhöz képest 
rendkívül olcsók.

Doktoravatás. A debre- 
szeni egyetemen ma avatták 
államtudományi doktorrá
Licht m a n n Pált. az Angol- 
Magyar Bank debreceni fiók- 
intézetének tisztviselőjét.

— A Csokouaí-kör rendes 
tagjaihoz. Közöljük a Csokonai­
kor régi rendes tagjaival, hogy 
a választmány határozata ér­
telmében megválthatják tagdij- 
kötelezettségüket 100 koronás 
egyszersmindenkorra szóló ala 
pitvánnyal. Ilyen értelemben 
alapitó tagul jelentkezhetni 
C s á t h v Kálmán pénztárosnál 
és dr. Kardos Albert főtit­
kárnál. A Csokonai-kör elnök­
sége.

— Karácsonyi vásár lesz a 
Dóczy-hitézetben hétfőn decem­
ber 19-én délelőtt 9-12-ig és 
délután 3—5-ig, amikor jóté­
kony célra bőr pénztárcák, ké­
zimunkák, festmények, babák 
és különféle játékszerek lesznek 
mérsékelt áron elárusítva.

— Elmarad a gyorsírók ala­
kuló gyüíé-e. mert elháríthatat­
lan formahibák merültek fel. 
Az alakulás napját később ide­
jében tudatni fogjuk.

— 583 patkót lopott. A deb­
receni patkógyár vezetősége 
feljelentést tett a rendőrségen 
B a lo g h Imre. a gyár éjjeli őre 
ellen, aki 583 patkót lopott el a 
gyárból. Balogh akit a rendőr­
ség letartóztatott, beismerte a 
lopást.

— Kilépnek a böszörményiek.
A Hajdumcgvei Gazdasági 
Egyesület C z e g 1 éd v Mi- 
Mihály főügyész elnölcte alatt 
tegnap délután tartotta évzáró 
közgyűlését, amely a tagsági 
dijak felemelésével kapcsolat 
bari a hajdúböszörményi gaz­
dák kijelentették, hogy kilép­
nek az egyesületből. Czeglédy 
Mihály felvilágosításai után 
azonban megnygodtak a bö­
szörményiek. sőt meg is sza­
vazták az uj tagságidij-tervc- 
zetet. amely szerint a tagok 
földbirrtokuk arányában 10— 
20—40—60 és 100 koronás tag­
sági dijat fizetnek.

— Férfi és női. szőrmével, 
teveszőrrel, bőrrel bélelt kéz 
tyűk, gumminadrágtartók. fű­
zők. antilop, szarvasbőr, trikó 
és kötött keztyük érkeztek 
Vitáriushoz, Piac-utca 16. Al­
földi-palota.

— Helvey Erzsi a Csokonai- 
szinház primadonnája megbíz­
ható, tisztességes szobaleányt 
keres.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon jó barátoknak, jó ismerő­
söknek. valamint az összes bi­
tói ís a debreceni ügyvédi ka­
mara tagjainak, kik felejthetet­
len és áldott emlékű ió férjem 
— drága apukánk temetésén 
megjelenésükkel mérhetetlen 
fájdalmunkban osztoztak, fo­
gadják ez uion is hálás köszöne­
tül! két. Debrecen. 192L- decem­
ber hó 15. őzv. dr. Polgár Dá- 
nlelné és gyermekei.

Csinos lesz. ha legújabb 
párisi ..Traviata“ fűzőt rendel 
Goldsrein Karolinánál, Miklós- 
utca 5. sz.

— Die Dame decemberi szá­
ma megjelent s kapható Hege­
dűs és Sándor r.-t. könyvkeres­
kedésében Debrcczcn, Piac-u. 
34. sz.

— Karácsonyra kalapok, sap­
kák, undivat áruk legolcsóbban 
beszerezhetők Frank Imrénél.

~~ Zongorahangolást vállal 
méltányos díjért szegény vak 
fiatalember. Előjegyzést Tan- 
ezer hangszergyáros eszközöl 
Piac-utca. Oláh Imre részére.

Greckó karácsanyi képvá­
sára Méliusznál.

— Valódi böriábszár védők, 
bőröndök, levéltárcák, utazási 
cikkek. Feuermann böröndös, 
Piac-u. 44.

— Színházi és alkalmi ruhá­
kat kifogástalanul fest, tisztit 
Ixoncz. Debrecen. Arany János- 
u tea 10.

— Briliánsért, aranyért és 
ezüstért magas árai fizet Weisz 
aranyműves és ékszerész. Püs­
pöki palota.

— Uj képek vannak Burg 
Izsó Adria műtermének összes 
kirakataiban, a régiek féláron 
megvehetők.

— Villamos világítás, telefon­
csengő berendezéseket szaksze­
rűen szerel Földes Sándor. Hat- 
vaii-u. 18. Telefon 210. Woliram- 
égök. szerelési anyagok nagy' 
raktára. ______

Iqtbs eladi lelvéteiili
Si f A DHASE, mi dec. 31-én este 7 órai kezdettel

kitűnő kabaréval- tánccal, szépségversennyel és egyéb szórakozások 
kai egybekötött nagy Szilveszter-estélyt rendez az ARANYBIKA 
dísztermében. :: :: :: :: Jegyeket ajánlatos elővételben megváltani
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karácsonyra bár­
milyen mennyi­
ségben kapható Z

lóra 1st árába íz, 
HUKYADI-U.
1 7. Telelőn 8 18.

Mnyi ojándéhat kap 
mindenkia legnagyobb 

választékban
kedvezményes 
olcsó árban

Debreczenben. Arany János-utca 
57. szám nlatr (keresztépületi 1921, 
december 19. és 20 áu délután 
2-4-ig királyi közjegyző közben- 
jőttévet a következő áruk fognak el 
árvereztetni: régiségek, porcellftnok, 
poharak, oszlopos orak, képek, vit­
rinek (üvegszekrények, zenélő órák.

Bérautók
igen előnyös 
árban bár­
hová s min­
den időben
kaphatok ! ____
Autóforgalmi Vállalat

_ DEBRECZEN
S Telefon 498. T i m a r-u. 38.
B Hivatalos benzin- és olajállomás.
S Benzin 52 korona literenként 
»iSöliiM

Németországból érke­
zett eredeti festőanyaggal

MikEztpOlÉsbörkabitai
felelősséggel I e s t a

:: Központi :: 
Kelmefestő Intézet

Üzlet :
VARGA-UTCA 1. 
(Iparbank palota)

Gyártelep :
Varga-utca 28. sz. 

Müszőrfestés. Vcgytisztítás 
:: Kelme festés ::

Tűzifa
felvágva ötösbe, hazaszállítva 
métermáz'iáukéut 220 korona
HÖJLCZER fatelepén,

I Marglt-flirdömellett Telefon986

értesítést

Deömiem tetiiiS 
linriijtínisii

Ferenc József-ut 52. sz.
Telei.,n 13-34 sz. 

Foglalkozik mindennemű bank- 
szerit ügyletekkel. Előnyös köl­
csönöket nyujiat ingatlanokra. 
Kereskedőknek személyi hitelt 
szerez. Lebonyolít mindennemű 
áruüzletet. Kőzvetili ingatlanok 
adás-vételét. Szén és tűzifa nagy­
ban. Megbízható szolid iulézet. 
Ügyvezető : Holier Sándor.

Angol és

FLEISCHMANN-nál
BUDAPEST, Károly-kdrut 24.

'MMaamTfzMmaKit^ntHijaiitiTTOim^-i^rmiiiiiarria- iwnni...... 111 i M

Hfisi STOéctó: Ml- is gprniBhtiaDissnl pÉPinHén? 15 tornai
roacmmmtx ’ommuu:

Hímzett batiszt. . . . K6l).~~ 
Flanelok, legszebb mintával K 77.— 
Női szövetek . . . . K 87.-161 
Férfi szövetek .... K175. túl 
Covercottok....................K355.—

Rend ki vilii olcsó árakon 
nagy választok: angol férii- 
és női szövetekben, kamgar- 
liokban, posztókban, té l ka­
bát- és ÚliMnitlbUát-szövetekbeu

Eladás alá kerül n karácsonyi vásár ideje alatt 2 évestől 
Iti éves korig 1 0 00(1 darab selyem, grenadinszövet 
és bársony kész ruhák, minden e 1 i o g adható á r o n.
Blillí manillaháM» Sa^ál érdel<<í,le!1 tekintse meg kirakataimat 
mW Iliül flULulOúll', Vidéki megrendeléseket postán azonnal küldőm

Száraz tűzifa
felapritva hasábosán és ölenként, 
holta pékeknek a iegjulányosabb 
álban házhoz szállítva beszerezhető

Bariba fatelepé^
Ispotály-utca 3 b. Telefon 785

i
Egy intelligens 
jó irásu leány

*vű»í** oEAnwwf ah j—tuih ne

260
315
360
285

9S
50

250
tOO

JW%
meg kirakatomban az olcsó 
karácsonyi és újévi árakat, 
mert csak pi o s t v e li e t

1 drh. posztó kockás »chálkendfit ti 395 
„ férfi sehr inget külön gallérral 
,, schwelet nói hímzett inget 
,, trancto ktipper alsónadrág 
,, sttckelt es hímzett nót buyogó 
,, selyem horgolt férfi nyakkendó 
,, vászon nót és térti zsebkenrló 
,, trico kötött nót bugyogö 
„ finom fekete elolt szoknya

Fétfi és női ruha kosztümkelmdk, 
barchctiek, fianellek, gyermek , 
férti- és női harisnyák, sergek, 
kioltok, stikkelések, kombinék 
alsó szoknyák, ieibehenei: mélyen 
leszállt tolt urban kaphatók
BRÜLL ERNŐ
női divatházában, PIAC-UTCA 29. j 
sz. alatt (Városházával szemben) j 
KIS DEBRECEX-SZÁLLOUA alatt. |

-'■*** fMwyíií«*
I GYŐZŐDJÖN MEG It
I♦»»♦♦♦♦»»♦ »0 »»♦»«,»

január 1. belépésre
Herafeovics József

bőr és cipókellé- 
kek kereskedése, 

Debtreezen, Piac-utca 70.

T Ű Z IF A
a legolcsóbban tasrallító 

felvágva, dezve vagy 
waggontételekben ti

„TUiÜL“ liileritó
«Halitól.

Inti Csapö-a. 8. Telsfea 6 - 38.
Tslep [ligárosi ufóa 5. Tgíslon 12 01

Wien, Berlin, 
Beilearast 
Pp iga,
és a világ minden 
részébe legolcsób­
ban, legpontosab­
ban utalja át klti-
:: :: zetéseit :: ::

BANKÜZLETE

PIAC-UTCA 63.
szám alatt, az udvarban
TELEFON: 565.

Tisztán * |. __
kezelt 0-003^11, valamim

uj borokat
külor-féle minőségben u leg­
olcsóbb napi áron árusítok

WALOMA51E ALBERT
b o v k eres k e d <í
SZÉCHENYI-U. 37.
Pincék az Alföldi Takarék- 
pénztár raktárvállalatának 
teledén. PEST1-iITCA 2.

Hazai likőr-, rím­
es szesziragiárram.-tars.

BUDAPEST VI, 
Forgács-u. 9/b.

E 1 s ő r a n g u
finom likőrök,

saját főzésű

szilvórium
és borovicska.

I
0 « lejfwiaga«abb Art fiaetem.

I GMTSCü tiarbfrttói
4 Verl>őe*i-u. 2. sz, (IpärkaniähU
-I*,-. * tj,

„lailly“
gyermeKruhaü/let

Ferenc Józsel-ut 28. sz. alatt

megseyiEt S ! l
BMBMM——Hl
Óriási választék leányka- 
ruhákban — Leányka-, fiú­
mba k confectionálasát ho 
zott anyagból ti legrövidebb 
idő alatt vállalja.

TŰZIFA
aföntiihttit fsiagrilea
telepen 225 K, hazaszállítva 
240 IC. Szobafütésre alkalmas
darabos 8$ ősz én
telepen 22 1 K, hazaszállítva 240 
K, Szobafűtésre és ipari cé­
lokra azonnal házhoz szállít az
UNIÓ tüzifatelep r.-t
Ispotály telep 1. sz, :: Telető» 779.

j j Kereskedők !!!
j j Barchet, Hauet! és az 

összes téli cikkekben

nagy alirai sásár
Mindennemű textil 
áruk legolcsóbb be- 
v á s it r I á s i forrása

Budapest, Király-utca 15.

Irancia |)fl| ________
elvállalunk legelegánsabb kívitelfi ko.itUmö- 
kel, till kabátokat, ragláiiokat, lzton-s Iran­
ern ruhákat, aljakat, ulouaokat, pongyolá­
kat, gyermek ruhát és kabátokat — uvósr- 
rulláh 24 óra alatt készülnek.Teljes tisztelettel

Gergelyné és Schwanz
Széchenyi-utca 15. sz„ I. emelet

Hungária - bélyegáruház
PÁTKAI és TÁRSA
Budapest, Erzsébet körnt 54.

ltoyal-szóllodávul szemben 
december lő-.n niegnyllik.

Nagy raktár mindenfele bélyegek és 
gytijlökellékekben. Gyűjteményeket és 
bélyegkészleteket a legmagasabb árban 
vásárol. Használt magyar bélyegeket a 
nevérlák 10 százalékáé i vásárid. Érdek- 

Ifidé.nél váluszbélyeg, : 1

Kötött,
03 ÖV Ött
CB bőr
ieqnagy!i b .#> « m -
válas ztékban 5MSll©tl$ »aildOrilí 
DEBRECZEB, Piac*utea 14., Csspó-ut&a srácok

téli keztytik

Import
kőszén

faszén
tűzifa

állandóan raktá­
ron a legolcsóbb 
napi áron kapható

Gabányi Sándor utóda
tűzifa és szénnagykereskedőnét
Csapó-u. 28. Telefon 449.

z5ivt> Jíüli Z/zí'X 
:>A EPAFv

* 63£

JISTT ÍIPillÉI
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egved- 
áruság FLEISCHER illÓK.
KQzaonti Iroda öBbmoiJatnn-ü. 3a

ZomÉMíf ü lemszBdénpk
megérkeztek. Viszootolftd óknak meg feleló árengedméuy

TÚíH GYŰLI Ui;l6íEslü;iÍ3itbi;[i Sí»

elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos Gold Sánnor 
V'ilhmy világítás, motorok, 
csengő berendezéseket, javí­
tásokat legjniuuyosa libán 
készít. I> E B R tó C Z E N,

Hatvan-utca 2. I. em.
1 Régiségeket,

porccllánoíat, poharakat, oszlo­
pos órákat, arany es ezüst ré­
giségeket képeket', bntorokai
állandóan vesz és elad
OeulicUtaaf Jmis

Í V — "Ml HM. '1——
í ■ 1
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— Bőr-butorokat festek és ja­
vítok. Szántó kárpitos. Zugó- 
utca. Telefon 11—19.

— Családi bérletek és ked­
vezményes fürdő-jegyek vált­
hatók a Margit-fiirdő pénzta­
táránál. ,

Menyasszonyi képek, csa­
ládi. csoport és gyermekfelvé­
telek Ízléses beállításban, legfi­
nomabb kivitelben készülnek 
Liener Béla fényképésznél, Csa­
pó-utca 1. sz. Műterem állandó­
an fütve van.

— Moskovits uridlvat szalon.
Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5.

— Varrógépek, írógépek, or­
vosi műszerek. National-kasz- 
szák, minden mechanikai dolgo­
kat szakszerűen javítanak Mol­
nár Testvérek. Egyház-tér. Te­
lefon 727.

— Gramofonok, eufonok. le- 
mezujdonságok. varrógépek 
nagy választékban. — Qramo- 
fonok, varrógépek szakszerű ja­
vítása Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 727.

— Mindenféle szőrmeruhákat 
szakszerűen legújabb divat sze­
rint és legolcsóbban alakit, javít 
Klonda szűcs. Piac-utca 21.

— Karácsonyi vásár. Női szőr­
me bundák, boa garnitúrák 
saját készitményü, Végih szőr­
me-áruházába. Piac-utca 4.

— Értesítés. Miniszteri rende­
letre az összes fényképészeti 
műtermek vasárnap délután 
zárva vannak. Minden más ün­
nepnapon és ünnep hétfőjén 
egész nap nyitva.

— Szőnyeg, linóleum, ágy­
ús asztalterítők, gummi kabátok, 
bőrvásznak és pokrócok a leg­
olcsóbban beszerezhető Haas 
IJpót gyári lerakatában Debre- 
czen, Ferencz József-ut 58., me­
gyeháza mellett.

szonra hétfőn és kedden a Vig- 
szinház-mozgóban.

Az asszony diadala, társadal­
mi dráma 5 felvonásban, eredeti 
angol film és a Bolond és Bo- 
londné, párisi vígjáték 2 felvo­
násban. Cokanitin főszereplésé­
vel ma utoljára az Apollóban.

Paris éjjel, viágvárosi törté­
net 5 felvonásban, hétfőn az 
Apollóban. Paris éjjeli életét mu­
tatja ez az eredeti francia Qau- 
inont film.a legnagyobb reali­
tással. Dolores Cassiiielli,kit kö­
zönségünk az Asszony aki Ítél­
kezik cimü drámában ösmert 
tneg.a főszerepben mesteri ala­
kítást nyújt.

Sándor Mátyás, a nagysikerű 
Verne filmet az Apollo mutatja 
be karácsony ünnepen.

«HHM*■■■■■■”
Legizlőseseblt

SPORT,

A DTE. nugyerdei jégpályája meg­
nyílt. Bérletjegyek Springernél (Fő­
posta mellett) válthatók.

Birkozóversetiy. Felhívom az elnök­
ségi és a tanácstagokat, hogy dél­
előtt 11 órára, az összes versenyzők 
10 óra 30 perckor, valamint a ver­
seny előtt egy órával az Arany Bi­
kában okvetlen megjelenni szívesked­
jenek. Bacsó Pál, kér. elnök.___

Kereskedők ügyeimébe:
S ■ 106 fokos 2d. 50 és 100

hordókban.

karbid sebenikót. _

para¥incuura hordós 50l5a.es,

SOSSV 20,22 Baumé.

amóniáüss^óda 
krisfál^ssőda, 

saSalbáli :1.Tu"s,.
«3» 4}4-es Ív; . vsóbbnupi ár- 

yylflitól ban raktárról kapható. 
Kérjen árajánlatot Festékiékáruk, ve 
gyészetl oikkek ál'andó raktára.

női Mai apók
állandóan választékban.
Fi Ez kalapok
m I ti <1 e n sí '/■ i n ben 
4í!0 K-tól följebb

Ifi ItUi
Darabos-utca 35. - Átalaki- 
tások 15» kor. tói kezdve.

hitetlen értiíe!
■mim«™»«« tmm&tassssaswirx.

hogy rövid-, kötött, 
szövött norinberiji 
és papíráru szük­
ségletét

86.98".

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Bob herceg, 
este: Az iglói diákok.

HÉTFŐ: Hamlet A) béliét.
KEDDEN: A heidiibergi diákélet. B) 

bérlet.
SZERDÁN: A kis király, C) bérlet«

Színházi iroda hírei :
Vasárnap délután mérsékelt 

helyárakkal Bob herceg kerül 
színre este pedig Az iglói diá­
kolt.

Hétfőn A) bérletben Hamlet 
kerül színre. Ez lesz a 15-ik 
klasszikus estje a Csokonai- 
szinháznak. Rubinyj Tibor Ham 
le tje, Szigeti. Mátray, László 
Gyula alakításai biztosítékai a 
darab sikerének.

Feuillet Octáv világhírű re­
gényét a Szegény ifjú történetét 
P. Menichelíi főszereplésével 
ma 3—5—7—9 órakor játszók a 
Vígszínház-mozgóban. A regé­
nyes tárgvu szerelmi történet 
páratlan sikert aratott. Az ér- 
zelgősebb jelenetek előcsalták 
a hölgyek zsebkendőit is. Any- 
nyi bizonyos, hogv akik szere­
tik s igy elsősorban a debreceni 
leánykákba romantikus tárgy 
cselekményeket, azok előtt fe­
lejthetetlen lesz a Vígszínház 
mai műsora.

Lys Mara és Kaiser Titz iát­
szák a főszerepeket a „Miss 
BeylV'cimü fimujdonságban, a 
mely egy világhírű táncosnő re­
gényes élettörténetét, hozza vá-

Ptrasjer* Sándor - ,
Kertész-utca 46 Telefon: 4H-G . | ■ 
Sürgönyeim : Pragersodn Epést. | j

mindsn mennyi 
ségben és minő­
ségben megvesz 
és ingyen elszállít

Mütrágyagvár
Szent-Auffa 111. Telefon 620.

Pmfg a telet tart!!
Női strapa cipő . . . 650 K
Női bagaria magas 

szárral . . . . 1150 K
Női posztó korúi bőrre! 520 K 
Női teveszőr házi cipő 240 K
KOVÁCS» VILMOS
cipfiraktftrátian, Iparkamara épü­
letében. HerdihtöLsK iirBüSulmuií.

„FRICZI“

FÉMÖNT O DE!
Bronz, réz, aluminium, 
cink stb. öntését vállalom
PAULO FEÍSEBIC
:: Zápolya-utea 13. szám. :: 
Telelőn *130. Telefon 430.

Tegyen blséyíetet 11

Finom szeszes lialaliai
VETÉSSY
fiiszerllzletébcn, 
szerezheti be . .
legolcsóbban TMftfou

Betlilen-n, 36. 
10-81.

Nagy TB®

mii vásár
Szőjelek

fianelek
kendők

harisnyák 
és rövidáruk nagyban 
és kicsinyben 1 !

1.

OLAJMALOM !
íNr':«wtamswíBBSSSSS 

M i n d e n n e m li
OLAJOS 
MAGYAT
igen előnyös teltéte­
lek mellett feldolgo­
zás végett elfogad a

Hajflumepyei Vasön­
töde és qépnlajmalom 
Ujvárosi-ut. Telelőn 14-01.

"WM

59
kalapszalonbaii a 
legszebb kalapok 
nagy választékban

alíaata kajihäißli Vár-üshaz&val műiben.

Állandó nagy választéktóasoma íísss;
horgoló- és kötőfonalak, gyapjú 

fonalak divatszinekben.
00BEL1HEH iparművészektől,

ELŐ iiMZ0L3S0K
ben készülnek.

EUBiM FJHHas özuEgye
KOSSUTH U. 15.

El Is ni értén leg- I■ in»...*« '• ' I
öles óbb, legszolidabb 
bevásárlási forrás
kereskedők részére |

r .xcsaxsvxwar»» mu

n
rövid-, szövött-, norinbrrgi 

áru nagykereskedése

flaivan-utca 2.
Telefon 5—90. sz.

Ha jó karácsonyt
, akar. úgy karácsonyi ajándékot

Szabó és Zenyevald
rólős- ós rövidáru üzletében 
Szent Arm»-utca 3. sz.
szerezze be. — Karácsonyi és 
alkalmi áruk kerülnek eladásra

SapKan észité%!
férti- és Hu sapkák szőrméből, vagy 
bármilyen kelméből, úgyszintén diák 
egyensapkák 24 órán belül készülnek
SZÉCHENYI-UTCA l@.
ií E KÉSZ T É I» V L E T.

Ma szombaton 
és holnap 
vasárnap

noyy hurha-est
Ponlos kiszolgálás. — A zenét 
Szarok Farka* Kát fán /.<• e-

■tdj» FEHÉRLÚ VENDÉGLŐ

Vágott tűzifa
elsőrendű, száraz házhoz 
szállítva IC 230. Tüze­
lési célra alkalmas kő­
szén házhoz szállítva 
K S75„ valamint száraz 
bükkhasáb waggon'elei 
ben és ölenként vidékre 

is kapható a
DEBRECENI FAIPAR 
R.-T.-nál SALÉTROM­
UTCA 5. - Telefon 156.

Dollárt
és más idegen pénzeket

leidrégiblM nesz 
Gótsch Sándor
bankirodája Piae-u. 38. 
1. emelet. Telefon 795.

Falud! és Elek
budapesti kézmüáru-nagy keres­
kedő céy bizományi le rakat a
Peiirem, Király üci 2. Hip Lámpaáragiár iíIM- ,

Belföldi rs porosz1 
bőszén, Polisz 
és tűzifa
szobafüíésre és üzemek ré­
szére állandóan kapható:

Schuschitzky János 
és Társa cégnél
Debrecen. Iro 'a Szent 

Aomi-u.7. Telelőn 12 48. Telep 
Ispotály-u. 19. Telelőn 12 62.



1921 december 18.

ÉLESZTŐ
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karácsonyra bár­
mit you mennyi­
ségben kapható 1

Inra kt árában, 
H UNVA l> I-U. 
1 7. Telelőn 8 18. I

Oikéntes «ősi liirieliráy.
Debreczenben. Arany János-utca 

57. szám fliati (keresztépületi 1921. 
december 19. és 20 áu délután 
2- 4-ig királyi közjegyző közben- 
jöttévei a következő áruk fognak et- 
árvereztetni: régiségek, porcellftuok, 
poharak, oszlopos orak, képek, vit­
rinek (üvegszekrények, zenélő órák.

Bérautói
igen előnyös 
árban bár­
hová s min­
den időben 
kaphatóit
Autóforgalmi Vállalat 

DKBKECZEN 
Telefon 498. Timár-u.38. 
Hivatalos benzin- és olajállomás. 
Benzin 52 koron« literenként

Németországból érke­
zett eredeti festőanyaggal

bőrfeztyüf És börlmbätoi
teleinsséggel testa

:: Központi :: 
Kelmefestő Intézet

Üzlet :
VARGA-UTCA 1. 
(Iparbank palota)

Gyártelep :
Varga-utca 28. sz. 

Müszőrfestés. Vcgytisztitás 
:: Kelmefestés ::

Tűzifa
felvágva ötösbe. hazaszállítva 
métermóz'iáiiként á2() korona
HOLCZEIt fatelepén,
Marglt-flirdá mellett Telefon 986

fí RTESITÉS:

racism ineiiiank 
niráitirsang

Ferenc Jőzsef-ut 42. sz.
Telet.>n 13—84. sz. 

Foglalkozik mindennemű bank- 
szerű ügyletekkel. Előnyös kői - 
csönökel nyujtat ingatlanokra. 
Kereskedőknek személyi hitelt 
szerez. Lebonyolít mindennemű 
áruüzletet. Közvetíti ingatlanok 
adás-vételét. Szén és tűzifa nagy­
ban. Megbízható szolid intézet. 
ügyvezető : Holler Sándor.

Angol és
I randa __ ____________ _
elvállalunk IegelegAnsabb kivitelű kosi-tUrnd- 
kei, teli kabátokat, rajttá ttokat, Ul&u-s Irán­
yt» ruhákat, aljakat, ulottaokal. ponavolá- 
kat, gyermek ruhát 63 kabátokat - (Jvásr- 
runeh 24 óra alatt készülnek.Teljes tisztelettel

Eergelyné és Schwarcz
Széchenyi utca 15. sz., 1. emelet

Hungárit-bélyegáruház
PÁTKftl és TÁRSA
Budapest, Erzsébet-körnt 54.

Royai-szállodával szómban 
deeetnoer 15-,n megnyílik.

Nagy raktár mindenfele bélyegek és 
gyűjtőké békékben. Gyűjteményeket és 
bélyegkészleteket a legmagasabb árban 
vásárol. Használt magyar bélvegeket a 
nevérták 1(1 százalékáé i vásárol. Érdek- 

lödé.né! váluszbélyeg, : :

Karácsonyi ajándékot lap 
mindenkia legnagyobb

«tálas* -ókban
kedvezményes 
olcsó árban

FLEISCfIM ANN-nál
BUDAPEST, Károly-körut 24.
I—Z. w_ *ac -iz$«Gtair*-a^rtzz.-g2.k-i «nnsKKan;. «I* iVh-ystzv -un xm. ázsza ^ n,a»««a2prtj uwvmcra

K£Bys2c»zácisi: Hői- és nyeraishlianis^i ptonlfén? IS feorona
eecBBnBniviBeiTrrjrsrrs tzumruimu

Rendkívüli olcsó árakon 
nagy választok: angol térít­
és női szövetekben, kamgar- 
nokban, posztdkbau, té i ka­
bát- és ätmgnlltlllällit-szövetekben

8

Hímzett batiszt. . . , K 69. - 
Flanelok, legszebb mintával K 77.—
Női szövetek . . . . K 87.-I6I 
Férfi szövetek .... K175.I6I 
Covereottok....................K 355.—
Eladás alá kerül a karácsonyi vásár ideje alatt 2 évestől 
1 b éves korig 1 0 00U darab selyem, grenadinszövet 
és bársony kész ruhák, minden e 1 i o g a ti ható á r o n.
Iüil6 maraitphHa * ^r<*®*^hen tekintse meg kirakataimat
ilujlf Illői üli9141UuQ>, Vidéki megrendeléseket postán azonnal küldöm

Száraz tűzifa
felapritva hasábosán és ölenként, 
bolfa pékeknek a legjulúnyosabb 
á.ban házhoz szállítva beszerezhető

Egy intelligens 
jó ipásu leány

Bárt ha fatelepé«
Ispotály-utca 3/b. Telelőit 785

9

360285
95
50

250 !
t.00

* k8H m* $
meg kirakatom hon az olcsó 
karácsonyi üs újévi árakat, 
mvrt csak most vehet

1 drh. posztó kockás achálkendőt K 395 
,, férfi sehr inget külön gallérral 260 
1, schwelcl női hímzett inget ,, 31Ö 
,, francia UÖpper alsónadrág 
,, sttckelt es hímzett női bu vogó 
,, selyem horgolt férfi nyakkendő 
,, vászon nőt és lérti zsebkendő 
,, tríco kötött női bugyogó 
,, tinóm fekete előtt szoknya

Két fi és női ruha kosztümketmék, 
barchetlek, flanellek, gyermek , 
férfi- és női harisnyák, sergvk, 
kioltok, stikkelések, kombinék 
alsó szoknyák, leibehenek mélyen 
leszállított arban kaphatók
BRÜLL ERNŐ
női divatházában, PIAC-UTCA 29. 
sz. alatt (Városházával szentben) 
KIS DEBHECEX.SZÁLLOüA alatt.

»*♦**♦*♦*♦**
t GYOZOOJOSg MEG! f

I Briliiiserl, rovó '
0 » legwiagawabb Art fiaetem.

I GMTSCU skiterteresisM
* Verböca-i u. 2. sz. (ipsrksdtara.)
**<■■ ***»«-*>*«i,*4> »<(>•»-*.»

tűzifa

léfriiiáíitiiS; ísisstilta
telepen 225 K, hazaszállítva 
240 ií. Szobafülésre alkalmas
darabos kősóéira
telepe i 22 > K, hazaszállítva 240 
K. Szobafülésre és ipari cé­
lokra azonnal házhoz szállít az
UNIÓ tűzifái,elep v.-t.
Ispotdlytelep I. sz, :: Telefon 779,

pZailly
gyermeKruha ü/leí

Ferenc Józsel-ut 28. sz. aluli
megrayiflt!! !
mmmmuamam wmmmtm
Óriási választék leányka­
ruhákban — Leányka-, fiu- 
ruhak confectionálasát ho 
zott anyagból a legrövidebb 
idő alatt vattaija.

Kereskedők!!!
Barchet, liánéit és az 
összes téli cikkekben

rogy almién s&ár
Mindennemű textil 
árak legolcsóbb be- 
vásárlási forrása

Budapest, Király-utca 15.

téli keztyük
választékba* ScIlOII Sfc£ll|IOI*n

Piae»utca 14., Csspó-utca sarok 

JBBUMÍ8JÍRW» fiMBBWSKiaeaWKaaiEBBMaMBBE—SM—MWBMMi—

Zomáfitif l! lemszedÉnpii
megérkeztek. Viszonteladóknak megfelelő árengedmény

_ !ÓÍH BVUH VáíhB ESliEdsítbEn

Wien, Berlin, 
Bukarest 
P r» ü g a,
és a világ minden 
részébe legolcsób­
ban, legpontosab­
ban utalja át klfi-
:: :: zetésett :: ::

BAN Ií ÜZLETE

PIAC-UTCA 63.
szám alatt, az udvarban
TELEFON: 565.

Tisztán
kezelt valamin!

január 1. belépésre
$f er&Uovstis József

bor- és eipökelté- 
kek kereskedése, 

Debreczen, Plue-ntca 70.

TŰZIFA
a legolcsóbban Biiszsrezlietfi

felvágva, olezve vagy 
waggon tételek ben a

„TÓIUL“ h
iläteld.

Irate Csipj-oJ. Teklái 8 -39.
Telep Líjgárasi to 5. Telelőn 12 91

ó-borti,
uj borokat
lcülot-féle’minőségben u leg 
olcsóbb napi áron árusítok

waldnianh albert
b o v k e v c s k e d <> 
SZÉCHENYI-37.
Pincék nz Alföldi Takarék- 
pénztár raktárvállalatának 
telepén, PKS1 l-IJTCA 2.

Hazai likőr-, ni­
ls MKZinpmif.-tars.

BUDAPEST VI., 
Forgács-u. 9/b.

E 1 s ő r a n g u
finom likőrök,

saját főzésű
szilvórium
és borovicska., „ _ r....... ....... ...  ...... i

Import
kőszén

faszén
tűzifa

állandóan raktá­
ron n legolc-óbb 
napi áron kapható

Gabányi S Andor utóda
tűzifa és szénnagykereskedőnét
Csapó-u. 28. Telefon 449.

*#5 -
MS® HAZAI

IPAR,

M BIPBÍSÉ!
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egved- 
áruság FLEISCHER MÓR.
KSmntliroda ilebreBg'i.liatvan-u. 3g

ELEKTRA
elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos Gold Sánuor 
Villany világítás, motorok, 
csengő berendezéseket, javí­
tásokat leg j illan y osa Inban 
készít. I) E B It ti C Z E IV,

Hatvan-uica 2, I. em
I i üégiségeket,

purcellánoüat, poharakat, oszlo­
pos órákat, arany es ezüst ré­
giségeket képeket, — bnlorokal
állandóan vesz és elad
DHíste.lwJiBOsH.^i?'
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OEBKECZEM FÜÜtíEILEN UJSAti

ÄFE© HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 Miig 15 korona, minden további szó
150 kor^Vasér- fr=, ünnepnapokon 10 szóig 20 korona, v/iindea további szó 
2 korona. V-atag bellikből szedett síavafc kétszer Men számíttatnak.
iriwgiBWMmiiMiiHWBMwiwuy wnw.y- y-ifiawMBaMWBraawwrjnMBi

FOSTA. 11

11 ázás ság k őz ve ütés 
gyorsan, diszkréten, az 
ország minden részében 
levő összeköttetéseinél 
fogva, csak Hajó-utca 
10. szám alatt levő iroda 
bonyolít le.

özvegyek
és leányok: Elvált em­
ber vagyok, 38 éves, ref. 
vallása, iparos és gaz­
dálkodó, vau százezer 
koronát érő ingatlanom. 
I-eleség I vennék oly 
tisztességes gyermekte­
len özvegyet vagy leányt, 
aki minden le,Intelben 
Xiozzámillő lenne. Leve­
leket teljes címmel, le­
hetőleg fényképpel fcé 
rck. Cím a kiad- ban.

VÉTEL

J&raiif'atj
hamisfogakat, 
fcrilliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Sehíffmann

ékszerész, Piac-u. 67 
Frohner-száfioda. 

épület.

Bszdálc
fipliA!

mert acélokéit, 
boronák, 
répa vágók, 
szveskavágók, 
morzsol ók, 
darálók stb., 

továbbá 
Neuschlosz—- 
Lidiiig gyárt 
ni a nyíl igen 

erős gazdasági 
szekerek, kőris, 
talpú igán kere­
kek ákáck üllők­
kel és szllfaagy- 
gyal nagy válasz­
tékban raktáron
Ráhmer

Sándornál
fielrosi?, Fián 43.

Tetolon 962. .
ViszßRteiadßhnak meg 
felelő árenoedméiiji

Bort,
üres üvegeket, 
dókat veszek, 
ntca 2.

kis hor- 
Hntvan-

Oimol
bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
Hírt vagy darabos álla­
potban. Piac-u tea -19.
íl-ib udvar

ELAJDA&
“"***" Halók

ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Piac-utca83.,az udvarban

6 kgr.
múlt évi töltésű kóser 
übazsir, tisztán , kezelt, 
olcsón eladó Értekez­
hetni Simonfly-utca 12. 
szám alatt.

Köss én i
szoba fűtéshez, \

jó minőségű
kovács kőszénj
állandóan kapható |

Gr-iinfeldnél,
Csapó-utca 16. sz. - 

TELEFON 982.

Karácsonyra
bármilyen mennyiségű, 
legjobb minőségű friss 
élesztő állandóan kap­
ható Rosenibalnál, ~~ 
Csapó-utca 9.

Liszt
és hüvelyes áruk a leg­
olcsóbb napi árban Po­
litzer Jakabnál, Beihlen- 
és Füvészkert-u’.ca sarok.
Paplan varrodámban
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Deb- 
reczeni, Kossuth utca 11. 
remmsBBSiiateMfmssKMj»

Steier
alma-vásár
nagyan és kicsiny­
bein S tauter saj­
tok, dcssertek, — 
Ptschluger tor­
ták, csokoládék, 
cukorkák, tea, — 
dió, mák, irlss 
iüge és szőllő 
legolcsóbb árban

StiikPiac-Bi

I Eladó
I 42 es férfi csizma és nad- 
I rág, ágy- és asztalterítők, 
j nikkel kályhavédők, női 
1 j és leánykákét, képek, 
I \ lámpagolyó, cipők, pa- 
j pues, linóleum, ágy elé 
; 1 való bőrök. Cím a ki- 

! adóba m _ _________
Eladó

Erzsébet-utcán két ut­
cára nyíló ház, több la­
kással,egy szoba, konyha 
íizonnal beköltözhető. 
Értekezhetni dr. .iakobo- 
vits József ügyvédnél Ki­
rály-u. 4. sz.

Fürdőkád
10 drb 2 személyes hor- 
ganylcmezből jó állapot­
ban, t drb 20 hl vízme­
legítő üst kovácsolt vas­
lemezből, szappanosok­
nak vagy hizlaldának 
igen alkalmas, 1 drb 10 
hl viztartány, I drb szí­
vó és nyomó szivattyú, 
vízcsövek, rezcsapok el­
adók. Megtekinthető Haj­
dúszoboszlón a fürdő- 
telep tulajdonosnál, Hatni 
Andornál, hol levclbeh 
felvilágos is kapható.

Tíiziia
5 részre vágva és aprítva 
méter mázsán ként 200 
koronáért kapható Ko­
vács Igoátz fakereskedő- 
nél, Sesztina-utca 4. Kis 
állomás háta mrgett. Te­
lefon 713.

KEBB8LET.

Mindenféle
mnlakatos munkákat ju­
tányosán váltál Pongrácz 

íla................................műin italos, Szalkai-u. 4.

[ épfilct-ésbulor-
asztalosnál

Rp illet-,
müiakalos munkákat ja­
vít, készít Krámer mit- 
ak a tos,_Hatvan-utca_ 4.

Házasulandók 
ügyeimébe! Mielőtt bú­
torait beszerezned tessék 
az árak iránt nálam ér­
deklődni. Fenyves, Piac 
37. Kistemplombazár.

Krisch Károly
cserépkályhnraktár, Deb- 
rcczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12-18. Vállal 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolati munkákat is.

Amerikai,
angol, német nyelvekből 
busz koronájával órákat 
adok. József kir. herceg- 
utca 60,___

I IJj és használt 
bútorok, szőnyegek, füg­
gönyök vétele 06 eladása. 
József kir. herceg-u. 20.

Modern hálók,
ebédlők, szalon- és bőr 
garnitúrái., konyha be- 
rendezések, olcsó ke- 
ínényfa ás festett búto­
rok, Simonffy 2., városi 
bérház, bútorüzlet.

Plüss női kabát a
egesz hosszú, gyönyörű 
darab, alkalmi áron el­
adó. Cim a kiadóban.

Próbababa 
vászonból eladó. Cira a 
kiadóban.

hmm is m
Lszköz8Äuna Verseny kvMzhm
Piac-utca 56. sz.
Ahol nagy választékban rakta; on vannak min­
dennemű rtilös áruk, kész térti és női le 
hérnemticlt divatos kötények, btousok, 
harisnyák, kézijük, szailagok stb. :: :

I világos szürke konyha- 
I berendezés Jutányosán 
' eladó.

iliifcZHTtl ll.il
«BaHoaBPiönäse.-HHr-’.WöS&'eieu

Harisnya
kötése, és fejelése elfo- 
gadtatik a Pa-zomány- 
gyárban. Piac 32.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zó- 
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, 1. emelet.

Bútorozott
szobát magas árért bé­
relnék. Ajánlatok u Ta­
nárnő» elmen a kiadó- 
hivatalba.

Felesbe
lermelnék nagy hasznot 
hozó makói hagymát 
10—20 holdon azon gaz 
dasággai, hói megfelelő 
segédtiszti lakást kapnék 
és a szükséges kiadást 
első esztendőben ter- 
hemre kamat mellett fi­
nanszírozná. Esetleg e 
mellett kulcsári és szám- 
tartói állast is válalok. 
Makói lakos vagyok, kit 
családi körülményeim 
erre a vidékre kénysze­
rítenek. Szives megke­
reséseket — Debreczen, 
»Kühne» gépgyárhoz ké­
rek, hol rólam egyben 
referencia is nyer­
hető. __ ___

Kilátó
fiú magas fizetésssel fel­
vételik Holländer Hen­
rik. Hálván u. 20.

Tcgdes János 
szabó, — Debrecen, Pé- 
tcrlla 42.

VEÖYBS

Alkalmi
és színházi, polgári és 
egyenruhát lego csóbbnn 
festés lisztit Welsz ruha­
festő, Arany János-utca 
9. Gyászesetben 24 óra 
alatt.

Plislrozásí, 
gcuiverirozást — harang­
szoknyából is készít Far­
kas Bella, Arany Janos- 
utca 20. ______

Gärtner
zongorahangoló 
Széchenyi-gtca 15.

Vízvezeték, 
csatornázást, kútja vitá­
sokat készít szakszerűen 
Gyenes, Miklós utca 29.

Női
és férfi fehérneműk var- 
rásátelvállalja Berkovits, 
Törölt Bálint 2.

autogén heggesz lő 
vállalat i

uapű"ííic-.t

-UtC.v 1.

Mindennemű tö­
rött tárgyuk, gép- 
részek, öntvények 
és féméit legszak 
szerű!,I) és legol­
csóbb hegeszn-se.

Villamos
csengőket, telefonokat 
minden rendszerül ké­
szít. javít és szállít leg­
olcsóbb napi áron Föld­
vári debreceni I. elektro 
technikai gyár Széchc- 
nyvulea 55. Telefon 168.

1921 december 18.
I ^ < ,«»i«v.x#kr'»»v<»*nwrarw»WM - -v

! és \
I Oöfeeiäfigi-»Äövö § 
I tan Fogytam uj 
5 ei8w»i3dé&e- 
; lsei felvesz
1 Jml Mr. íh. 10.

Mindennemű
, fuvarozást elvállalok 
11 helyben és vidékre, szé­

lién vi és kocsival. Sza 
j bölcs Miklós, Virág-u. í 1. 
j Telefon 11—73.

Kárpitos-mester 
; menekült, vállai mín- 
' dennetnii bútorjavítást» 
í elsőrendűen és IcgOl- 
! csóbban. A közönség 
j szives pártfogását béri. 

Máv. Külső-fa tér, kocsi 
; sz. 2tU. 223._________

Utazóbnnda
eladó. Cim a kiadóban

wai-

éS vésőintézeí
PAU3UO I.

Telefons 13-6S

részvény társaság

Száraz bükk- és 
cserfa a 
legolcsóbb 
naptárban

ÖTMALOM-UTCZ V 9.
Kigyo utca mellett.
I R O I) A :

Simonffy-ufca 29.

Le (j s z e b b

karácsonyi
ajándékok
kaphatók dr. Hegedüsné

W
SiMity-itM 2. alatt.

Diszkőtények, habi ruhák, kéz­
ijük. főkőtok, sapkák, Neumanu- 
runák, fiú, leány es babi swetter- 
gai niturak, dús választék
bab a-k elentjyék be n

Figyelmeztetés.
Félreértések és jóhiszemű téve- 

elései: elkerülése céljából ezúton 
értesítem ivén tisztelt üzletfeleimet, 
hogy mintán n háború kitörése 
elölt nz általam alapított Goltschlig 
Ágoston Részvénytársaság kötelé­
kéből kiléptem s a háborút végig- 
küzdői lem, az édesatyám áltat 
1865-hen, Budapest. X. kér. Füzér, 
utca 80. sz. o.

Dietrich és Gnttschlief
likőr- és rumgyárat fenti helyen, 
a mai kor igényeinek teljesen meg­
felelően, ismét működésbe hoztam

A Goltschlig Ágoston Részvény­
társasággal tehát semmiféle kö­
zösségem nincsen és miután az 
összes régi bevált receptek birto­
kában vagyok biztosíthatom nngy- 
rabecsült régi vevőközönségemet, 
hogy ezentúl is a régi és legkivá­
lóbb minőségű árut gyártom és 
hozom forgalomba.

Úgy régi, mint uj vevőköröm 
pártfogását kérve

kiváló tisztelettel
lottajf Gottschlisf Ágoston
a DIETRICH ÉS GGTTMB R.-T.

7>o%érigaagat6ja.

0e sb ¥ässf, rezet
és mindennemű fémet 
legmagasabb árért veszek 
Kovácsoknak használha­
tót becserélek. Nagyobb 
tételért vidékre megyek.

U: her, E5tv8$~ut?a 110.

Ügyvédi irodák 
figyelmébe?
MINERVA féle

ügyvédi 
határidő napié

hosszú és szeles
kiadás'"an

megjelent 1

Kapható Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyv- és papír kereske­
désében. — Telefoni megren­
delésre azonnal hazakühijük.

rrinnriinruiu imiimitiiiiiiiiii iiiimiimTi

TELEFON: 8—«8.

Liszté fűszer,
élesztő és só

a karácsonyi ünne­
pekre legolcsóbban 
beszerezhető

Kupfer Ignácz
liszt- és fűszer- 
nagy- kereskedésében, 
Bádogos-utca 2. sz. 

Viszonteladóknak árengedmény !
TE L EFON : 3—68.

!

Száraz tűzifa
felapi itva és hasáb 
állapotban valamint

főzegszén
házhoz szállítva 
::megrendelhető::

Kemény fatelepen
Pesti n. 2. Telelőn 13-95

A szerkesztésért ideiglenesen felel 
L. LORANT JÓZSEF

Kiadó: —
HEGEDŰS GS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai résrv.-tdra.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai résTvénvtár=is|ság WnVVnynmdáJáhau. Ptao-i-tce, 49 szóm.
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